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Vážení spoluobčané, 
adventním časem začíná poslední měsíc roku. 
Vedle příprav na Vánoce finišují práce 
na zakončení roku pracovního. Je to také čas 
bilancování a příprav na rok následující. 
Ne jinak je tomu i v našem městě. 

Představitelé Státní dopravní železniční cesty 
ČR pozvali vedení města ke slavnostnímu 
otevření nově zrekonstruované budovy 
na železničním nádraží v Bílovci. 
Symbolického přestřihnutí pásky se zúčastnil 
náměstek generálního ředitele Správy 
železniční dopravní cesty Praha Ing. Navrátil, 
ředitel krajské správy Ing. Adamec, řada 
představitelů z Olomoucké centrály, doda-
vatel a projektant stavby a krajský ředitel 
železniční přepravy Ing. Klich. Rekonstrukce 
nádraží proběhla z podnětu vedení města 
po vlastní realizaci do dvou let, což je velmi 
krátká doba! Jsme velice rádi a chci věřit, 
že se podaří i další kroky, deklarované 
na setkání, a to jak ze strany SŽDC, tak 
i města Bílovce. Ze strany SŽDC proběhne 
úprava drážního tělesa a zkrácení kolejí, poté 
by měl být pozemek před nádražím odprodán. 
O část pozemku požádalo město Bílovec 
za účelem vybudování výstupních stanovišť
autobusů. Město se také stalo majitelem 
cihlového objektu za nádražní budovou 
s cílem najít vhodné využití této budovy 
jako doplnění služeb souvisejících s potře-
bami autobusového a vlakového nádraží. 

Velkou událostí pro náš region je otevření 
dálnice D47. Ve středu 25. listopadu byl 
oboustranně otevřen úsek Bílovec - Hladké 
Životice. Hladké Životice - Bělotín je 
průjezdný v obou směrech, ale jen v jednom 
pruhu. Tento úsek bude dokončen v příštím 
roce. Také přivaděč ve směru Bílovec - Bílov 
bude dokončen v roce 2010, 2011. Prozatím 
bílovečtí občané mohou na dálnici najíždět 
v Bravanticích. V každém případě je 
vybudování dálnice pro Moravskoslezský kraj 
mimořádnou záležitostí. Nejen že přinesla bě-
hem stavby snížení nezaměstnanosti až od 
10%!, ale také pomohla obratu ve službách, 
zejména ubytovacích a stravovacích. Také 
cyklisté a in-line bruslaři si v posledních 
měsících mohli užít kvalitního povrchu 
budoucí dálnice. A zejména se stane naší 
spojnicí s Českou republikou, doufám i Evro-
pou, a to pro cestující z jihu Evropy na její 
sever, a při prosazování našich projektů, pro 
které potřebujeme finančně zajímavé partnery.

Obecně příznivé podzimní počasí umožnilo 
zdárně dokončit řadu staveb. Týká se to 
generální rekonstrukce zídky podél toku 
Bílovky v úseku Čs. armády a řadu dalších 
různých oprav komunikací a chodníků. 
Bohužel právě 11. listopadu, kdy město 
připravilo na Slezském náměstí Martinský trh 
s programem pro děti a lampiónovým 
průvodem, nás počasí zklamalo. Pro velkou 
zimu a celodenní vytrvalý déšť zůstalo 
na náměstí jen pár stánkařů, ohňová show 
a příjezd Martina na bílém koni se 

pro nepřízeň počasí nekonal. Na náměstí 
přesto přišlo pár dětí s lampiónem. Zveme 
děti v náhradním termínu na slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu v pátek 4. pro-
since v 17 hodin. Nemusí svítit jen stromeček. 
Děti mohou rozsvítit i své připravené 
a nepoužité lampióny! 

V listopadu rovněž proběhlo zasedání zastu-
pitelstva města, které rozhodlo o realizaci 
projektu Zvýšení efektivity provozu ZŠ TGM 
a o prodeji budovy Besedy panu Petru 
Klimkovi za účelem vybudování tenisové 
školy. Výnos z prodeje budovy bude použit 
pro vybudování nové výdejny stravy 
v budově na Ostravské ulici a vybudování 
sedlové střechy. V průběhu listopadu jsme 
obdrželi příslib na financování zateplení 
panelové přístavby této školy. 

V listopadu oslavila také své výročí založení 
naše základní umělecká škola slavnostním 
koncertem. Bližší informace najdete 
na stránkách Zpravodaje.

Vážení spoluobčané, velmi se omlouváme 
za neuskutečnění plánované schůzky s našimi 
podnikateli ve středu 25. listopadu. Stanovili 
jsme náhradní termín na únor 2010. 
O přesném termínu setkání vás budeme 
informovat. Velmi rádi se s Vámi setkáme 
a vyměníme si názory na možnosti a úskalí 
podnikání ve městě a možné společné postupy 
při našich pracovních aktivitách.

Vážení a milí spoluobčané, ve středu 16. pro-
since se uskuteční poslední zasedání zastu-
pitelstva města Bílovce v tomto roce. Hlavním 
bodem jednání je schválení rozpočtu na rok 
2010. Plánů a podaných projektů máme 
za desítky miliónů, v kapitálovém a rezervním 
fondu se "krčí" tři zbývající milióny po 
rozdělení financí na provoz a transfery. Přesto 
musíme zůstat optimisté a nesmíme ustrnout 
při naší snaze získat dotace na realizaci 
smysluplných připravených projektů města. 
Bohužel pro vysoké investiční náklady 
a nízkou finanční částku rozdělovanou v Mo-
ravskoslezském kraji v rámci vhodného ope-
račního programu nebudeme obzvlášť v době
krize podávat žádost o financování bazénu 
v Bílovci. Máme připraveno několik dalších, 
menších projektů, které mohou uspět a při-
nesou pozitivní přínosy pro město. Zároveň
nebudou zvyšovat provozní náklady města.

Vážení a milí spoluobčané, dovoluji si Vás 
pozvat v sobotu 5. prosince na Slezské náměstí 
na tradiční Mikulášský jarmark a na všechny 
společenské události, konané u příležitosti 
adventu a nadcházejícího vánočního času. Přeji 
Vám v tomto téměř svátečním čase moudrý 
nadhled při předvánočních nákupech. Přeji 
Vám lásku, zdraví, štěstí, klid ve Vašich duších 
a příjemnou atmosféru v kruhu svých 
nejmilejších a nejbližších. Krásný čas vánoční 
Vám z celého srdce přeje 

Vaše              naskenovat podpis starostky
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Nová budova nádraží v Bílovci
04-nadrazi

Historie
Provoz na trati Studénka-Bílovec byl zahájen 1. října 1890. 
Výpravní budova, která prošla rekonstrukcí,  však byla uvedena 
do provozu 15. 6 1950. Postavena byla klasickou technologií 
s podélným systémem zděných nosných stěn, založených 
na betonových základech. Z hlediska stavebního řešení se dá rozdělit 
na dvě části. Na část, kterou je bytový podsklepený dům se třemi 
nadzemními podlažími, půdním prostorem a  stanovou střechou. 
Přízemní část budovy je využívána pro potřeby železniční dopravy. 
Jedná se o částečně podsklepenou část budovy, zastřešenou pultovou 
střechou. 
Dispoziční řešení, kdy doprovodné služby, jako bufet či prodej 
tisku, byly přístupné pouze z vestibulu, se časem ukázalo 
jako naprosto nevyhovující. S omezováním provozní doby prodeje 
jízdenek  byl současně uzavírán i vestibul. Za takové situace nebylo 
možné nejen využít tyto služby, ale cestující  neměli k dispozici 
žádný čekací prostor.

Příprava
Vzhledem k tomu, že objekt výpravní budovy z 50. let minulého 
století neměl zvláštní architektonickou hodnotu, zásahy do dispozice 
a vzhledu  byly zásadní. Cílem nového architektonického  řešení 
bylo objekt modernizovat a lépe využít. 
Z přípravných jednání vzešel architektonický návrh rekonstrukce, 
-který z velké části původní půdorys i tvar objektu zachoval. Dal 
však budově jasný dispoziční koncept a moderní výraz.  Koncept 
nové dispozice vychází záměrně z relativně jednoduchého názoru - 
prostor budovy bude rozdělen na sekce podle účelu užívání, které 
se nebudou provozně ovlivňovat: provozní část (DK, pokladna, 
čekárna), bufet, včetně WC pro veřejnost, trafika, komerční 
(administrativní) jednotka, zázemí řidičů autobusové dopravy, dvě
bytové jednotky 3+1.

Výrazným novým prvkem je zrušení původního průchodu na kryté 
nástupiště z prostoru autobusového stanoviště a vytvoření nového 
průchodu v místě stávajícího hlavního vstupu. Původní průchod byl 
zazděn a vzniklý prostor byl začleněn do dispozičního řešení 
budovy. Nový průchod pak bude opět plnit funkci hlavního přístupu 
na nástupiště, ale taky  do čekárny a k prodeji jízdenek a tisku.  
Vedle již zmiňovaného průchodu je navržena venkovní terasa, která 
bude součástí bufetu a může rozšířit možnosti jeho služeb. 

Nově se na fasádě budovy objevují velké prosklené plochy, které 
dispozičně rozdělený prostor, společně s jednotnou dlažbou, zase  
opticky spojují do jednoho  celku. Venkovní vstupní prostor 
je zastřešen, stejně jako vstupní část do objektu pro řidiče 

autobusové dopravy. Přístup do budovy a na kryté nástupiště
je řešen bezbariérově. Součástí stavby byla i demolice dlouhodobě
nevyužívaného  skladu, zbytků oplocení a nepotřebných přístavků
k budově. Související, ale  samostatnou stavbou byla rekonstrukce 
kanalizačních přípojek.

Realizace
Po zahájení stavebních prací byly shledány značné statické závady, 
které  nebylo možné zjistit ani sondami, provedenými v přípravě
stavby. Nedostatečné ztužení objektu,  trhliny ve zdivu, 
nebo staticky nevyhovující konstrukční prvky si vyžádaly úpravy 
projektové dokumentace a s tím samozřejmě i větší náklady. 
Preventivně byly odstraněny všechny vystupující betonové 
konstrukce na fasádě jako balkóny a stříšky. Tam, kde si to potřeba 
vyžádala, jsou prvky nahrazeny novou konstrukcí. S ohledem 
na stav byl demontován i dřevěný přístřešek nad celým hlavním 
vstupem do objektu, včetně nosných dřevěných sloupků. Nová 
konstrukce tohoto přístřešku je ocelová, staticky zahrnuta 
do celkového ztužení objektu. Dále bylo nutné zajistit zpevnění 
nosné konstrukce a zastřešení nižší části budovy i nástupištního 
přístřešku.

Protože budova neměla funkční vodorovnou izolaci proti vlhkosti, 
v celém přízemí byly odbourány podlahové vrstvy do hloubky cca 
430 mm u nepodsklepené části objektu, včetně podkladní betonové 
vrstvy, která bude provedena znovu. Izolace byla doplněna,  
v případě nutnosti bylo provedeno i "podřezání" zdiva. 

S ohledem na dobu, kdy byla budova postavena, samozřejmě  
nevyhovovaly obvodové konstrukce z hlediska spotřeby energií. 
Proto je komplexně zateplena a má novou střešní krytinu.
Po provedené rekonstrukci má dále budova nové omítky, obklady, 
dlažby, podlahové krytiny, vyměněny byly všechny dveře a okna. 
Nové jsou rozvody elektřiny, pitné vody, kanalizace, 
vzduchotechniky či  zemního plynu.

Vytápění je zajištěno kondenzačními plynovými kotli, kdy každý 
uživatel má samostatný zdroj tepla. Rekonstruovaný objekt 
je  napojen na veřejnou kanalizaci odvádějící dešťové a splaškové 
odpadní vody z objektu i nástupiště.

Veřejnost může v nové budově využívat v prostoru provozní části 
čekárnu a výdejnu jízdenek. V komerční části bude k dispozice 
prodejna tisku a doplňkového sortimentu zboží. Bufet je navržen 
pro rychlé svačinové občerstvení  především studené kuchyně. 

Součástí bufetu je sociální zázemí včetně bezbariérového WC, které 
bude sloužit rovněž pro cestující. 

Stavba byla zahájena v listopadu 2008 a dokončena v říjnu 2009. 
Kolaudační souhlas byl vydán Drážním úřadem v Olomouci 
10. listopadu 2009. Smluvní cena  opravných prací  byla 5.297.215,- 
Kč, cena rekonstrukčních (investičních) prací 19.302.012,- Kč.

Kolektiv Správy dopravní cesty Ostrava

Nabídka pronájmu nebytových prostor
Správa železniční dopravní cesty, státní organizace n a b í z í pronájem 
nebytových prostor  ve výpravní budově železniční stanice Bílovec, ul. 
Nádražní 471 v k. ú. Bílovec, p. č. 2582.

K pronájmu se nabízejí dvě kanceláře o dílčích výměrách 15 a 16 m2

se samostatným vstupem a samostatným sociálním zařízením - 
umývárnou a WC. Prostory jsou k dispozici ihned.
Bližší informace:
SŽDC, s.o., Správa dopravní cesty Ostrava, 
Muglinovská 1038, 702 00 Ostrava
tel.: 972 766 140, e-mail: Michna@sdc.ova.szdc.cz
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MĚSTSKÝ ÚŘAD BÍLOVEC INFORMUJE
(pokračování z minulého čísla)

Odbor životního prostředí 
a územního plánování

II. část

Odpadové hospodářství-státní správa
Státní správa na úseku odpadového hospodářství je Městským 
úřadem Bílovec, odborem životního prostředí a územního plánování, 
vykonávána na základě zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, a to 
na celém správním obvodu obce s rozšířenou působností. 
Při provádění evidence odpadů za rok 2008 bylo do statistické 
databáze vloženo 1700 údajů 90 subjektů a tato evidence byla 
následně zaslána Ministerstvu životního prostředí ČR. V rámci 
správního řízení bylo vydáno 26 souhlasů s nakládáním 
s nebezpečným odpadem a 2 rozhodnutí o upuštění od třídění 
nebo odděleného shromažďování odpadů.
Dále bylo vydáno 361 vyjádření k jednotlivým záměrům v rámci 
závazných koordinovaných stanovisek.
V rámci provedených kontrol byla provedena 1 kontrola právnické 
osoby na způsob nakládání s odpadem dle výše uvedeného zákona.

Odpadové hospodářství - samospráva
Na úseku odpadového hospodářství jsou v rámci samosprávy města 
přidělovány popelnice občanům v souladu s vyhláškou města č. 
3/2007. Bylo posouzeno 43 žádostí, ve třech případech byla žádost 
zamítnuta a popelnice nepřidělena.
Podle potřeb města a místních částí jsou přidělovány kontejnery 
na směsný komunální odpad a posilována stanoviště na tříděný 
odpad. V roce 2008 bylo přidáno 16 kontejnerů o objemu 1100 litrů
na tříděný odpad, 7 kontejnerů na směsný komunální odpad. Byly 
vybudovány nové zpevněné plochy na stanoviště kontejnerů, a to 
na ulici Beskydská (nově zřízené stanoviště) a upraveno stávající 
stanoviště na ul. Tkalcovská.
Za tříděný sběr a odevzdaná elektrozařízení obdrželo město 
v loňském roce 800 tis. Kč od společností EKO-KOM, ASEKOL, 
EKOLAMP a ELEKTROWIN.

V loňském roce bylo za účelem snížení množství biologického 
odpadu pořízeno 150 kompostérů v hodnotě 136 tis. Kč, akci 
připravil odbor životního prostředí a územního plánování, odborem 
finančním jich bylo po prověření žádosti přiděleno téměř 140, 
občané se podíleli na pořízení částkou 500 Kč, což představovalo 50 
% pořizovací ceny tohoto zařízení.
Odbor hospodařil v loňském roce s částkou 5.110 tis. Kč na svoz 
a likvidaci směsného, tříděného, velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu, úklid černých skládek a stanovišť kontejnerů.

Státní správa ochrany ovzduší
Městský úřad Bílovec, odbor životního prostředí a územního 
plánování, vykonává v přenesené působnosti státní správu obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností podle zákona o ochraně ovzduší 
na území obcí Albrechtičky, Bílovec, Bílov, Bítov, Bravantice, 
Jistebník, Kujavy, Pustějov, Slatina, Studénka, Tísek a Velké 
Albrechtice. Náplní jeho činnosti v přenesené působnosti je vedení 
evidence oznámení pro střední stacionární zdroje znečišťování 
ovzduší, vyměřování poplatků pro tyto zdroje a ukládání pokut 
jejich provozovatelům za nedodržení některých povinností 
stanovených zákonem o ochraně ovzduší. Dále vykonává Městský 
úřad Bílovec, odbor životního prostředí a územního plánování, 
zároveň v rámci přenesené působnosti státní správu obecního úřadu 
na území Města Bílovec včetně jeho místních částí. Tato správa 
zahrnuje mj. vedení evidence malých zdrojů znečišťování ovzduší, 
u nichž to stanoví zákon, vyměřování poplatků a ukládání 
nápravných opatření a pokut spojených s těmito zdroji, kontrolu 

dodržování povinností provozovateli malých stacionárních zdrojů, 
dodržování přípustné tmavosti kouře a přípustné míry obtěžování 
zápachem, účinnosti spalování, měření množství a rozsahu 
vypouštěných látek u malých spalovacích zdrojů.

V roce 2008 bylo vydáno 7 rozhodnutí o uložení poplatků
za znečišťování ovzduší v celkové výši 46 600,- Kč. Vybraná částka 
byla v celé své výši příjmem Státního fondu životního prostředí ČR. 
Za rok 2008 bylo evidováno 36 provozovatelů středních 
stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, kteří provozovali 45 
provozoven s celkovými 56 zdroji. 
Dále bylo evidováno 11 provozoven výše uvedených provozovatelů
s celkovými 39 instalovanými malými stacionárními zdroji 
znečišťování ovzduší a dalších 23 provozovatelů malých 
stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, kteří provozovali 
ve svých 28 provozovnách 43 malých zdrojů. V převážné většině
se jednalo o zdroje spalující plynná paliva. 

Státní správa lesů se provádí  na základě zákona č. 289/1995 Sb., 
o lesích a zákonů a vyhlášek souvisejících s tímto zákonem.
Za rok 2008 bylo na úseku státní správy lesů vyřízeno:
- 1 rozhodnutí v pochybnostech, zda je pozemek lesní či nikoliv,
- 12 žádostí o účelové finanční čerpání dotací na základě zákona 
o lesích,
- 2 potvrzení o původu reprodukčního materiálu,
- 42 souhlasů s umístěním stavby dle § 14 odst. 2 zákona 
č. 289/1995 Sb. v ochranném pásmu lesního pozemku,
- 444  vyjádření k záměrům v rámci závazných koordinovaných 
stanovisek,
- 1 rozhodnutí o povolení výjimky v těžbě dle zákona o lesích,
- 2 souhlasy k hospodaření v lesích dle zákona o lesích 
mimo správní řízení,
- 2 rozhodnutí o vynětí z PUPFL,
- pořízení lesních hospodářských osnov pro drobné vlastníky lesa 
v kat. ú. Bravantice, Jistebník, Studénka nad Odrou,
- pořízení lesního hospodářského plánu pro Městské lesy Bílovec.

Státní správa myslivosti je vykonávána na základě zákona 
č. 449/2001 Sb., o myslivosti. Za období roku 2008 bylo v rámci 
této státní správy vydáno 22 loveckých lístků, 42 vyjádření 
k záměrům v rámci závazných koordinovaných stanovisek, 
8 správních rozhodnutí (uznání honitby, ustanovení a odvolání 
myslivecké stráže, ustanovení mysliveckého hospodáře, konání 
chovatelské přehlídky spojené s hodnocením trofejí ulovené zvěře), 
5 povolení mimořádného odlovu zvěře a zpracování statistiky 
podávané jednotlivými mysliveckými sdruženími v rámci obvodu 
působnosti Městského úřadu Bílovec.

Úřad územního plánování
Městský úřad Bílovec, odbor životního prostředí a územního 
plánování, je pořizovatelem územních plánů a  jejich změn 
v rozsahu obcí Albrechtičky, Bílovec, Bílov, Bítov, Bravantice, 
Jistebník, Kujavy, Pustějov, Slatina, Tísek a Velké Albrechtice. 
Výkon činností úřadu územního plánování je stanoven zákonem 
č. 183/2006 Sb. V roce 2008 byly pořizovány 3 nové územní plány 
(Bílovec, Bítov, Tísek) a 2 změny ÚPN (Bítov a Bílov). Dále bylo 
vydáno 120 vyjádření a územně plánovacích informací na základě
žádostí občanů a institucí.

V rámci splnění zákonných povinností byly v loňském roce 
pořizovány rovněž tzv. územně analytické podklady pro celé správní 
území ORP. Získané údaje v textové a grafické části slouží 
jako podklad pro rozbor udržitelného rozvoje území - zjištění 
a vyhodnocení stavu a vývoje území, jeho hodnot, limity využití 
území, zjištění a vyhodnocení záměrů na provedení změn v území. 
Celkové náklady na realizaci projektu činily 1,095 mil. Kč - dotace 
z Evropského fondu pro regionální rozvoj činila 85 % a dotace 
ze státního rozpočtu 15 %.                           (pokračování na str. 6)
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Státní památková péče
Na úseku památkové péče se řídíme především zákonem č. 20/1987 
Sb. o státní památkové péči v platném znění, a jeho prováděcí 
vyhláškou č. 66/1988 Sb. ve znění pozdějších předpisů.
Ve svém správním obvodu máme 61 nemovitých a 81 movitých 
kulturních památek zapsaných v Ústředním seznamu kulturních 
památek ČR a jednu městskou památkovou zónu (Bílovec).
V průběhu roku 2008 bylo vydáno 37 rozhodnutí ve správním řízení 
ve věci stanovení podmínek k zamýšlené údržbě, opravě, 
rekonstrukci, restaurování nebo jiné úpravě kulturní památky 
nebo jejího prostředí a k zásahu do objektů v městské památkové 
zóně Bílovec.
Dále bylo vydáno 465 vyjádření k záměrům v  rámci závazných 
koordinovaných stanovisek.

Ministerstvo kultury ČR založilo v roce 2008 nový dotační program 
"Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí 
s rozšířenou působností". Finanční podpora z tohoto programu 
je určena k přímé obnově památek, které se nalézají 
mimo památkově chráněná území a ty, které nejsou prohlášeny 
za národní kulturní památky. Hlavní cílovou skupinou podpory jsou 
tedy zejména drobnější kulturní památky, nalézající se 
ve venkovském prostoru. V loňském roce jsme obdrželi 
od ministerstva kultury 281 tisíc Kč,  na které byly podány čtyři 
žádosti od různých žadatelů.

V rámci státní památkové péče  provádí náš odbor mimo jiné tyto 
úkony: vede a aktualizuje seznam kulturních památek (movitých, 
nemovitých), vydává rozhodnutí ve správním řízení o opatřeních 
směřujících k ochraně kulturních památek;  vydává závazná 
stanoviska k rozhodnutím správních úřadů, jimiž mohou být dotčeny 
zájmy státní památkové péče na ochraně nebo zachování kulturních 
památek nebo památkových zón; vydává závazná stanoviska 
k zamýšlené údržbě, opravě, rekonstrukci, restaurování nebo jiné 
úpravě kulturní památky nebo jejího prostředí; vydává závazná 
stanoviska v územním řízení a v řízení o povolení staveb, změn 
staveb, terénních úprav, umístění nebo odstranění zařízení, 
odstranění stavby a udržovacích prací, prováděném v souvislosti 
s úpravou území, na němž uplatňuje svůj zájem státní památková 
péče, nebo v souvislosti s obnovou nemovité kulturní památky 
nebo nemovitosti v MPZ a jejího ochranného pásma; ukládá pokutu 
právnické osobě, nebo fyzické osobě oprávněné k podnikání 
za porušení povinností dle § 35 odst. 1 zákona č. 20/1987 Sb., 
o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů; ukládá pokutu 
fyzické osobě za porušení povinností dle § 39 zákona č. 20/1987 
Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

Ve dnech 23. 12. 2009 a 31.  12. 2009 bude 
Městský úřad Bílovec otevřen do 11.30 hodin.

Nepoteče voda!
Ve čtvrtek 3. 12. 2009 od 7.30 hod. do 15.00 hod. dojde k omezení 
dodávky pitné vody ve městě Bílovec, část Labuť.

Důvodem je údržba a opravy vedení vysokého napětí, a tím 
přerušení dodávky elektrické energie - ze strany ČEZ 
DISTRIBUCE, a. s.

Informace o výluce poskytne:
SmVaK Ostrava a.s., dispečink PVS NJ, tel.: 556 701 932,
příp. provozní středisko vodovodních sítí v Bílovci - 556 410 015, 
556 412 458.

Staroveská malotřídka 
dostala nová okna!

Výměnu dřevěných oken v havarijním stavu za celkových 592 tis. 
Kč schválili bílovečtí zastupitelé jako investici plně hrazenou 
z městského rozpočtu. Malotřídky na malých obcích plní velký 
význam občanský a společenský. Bílovečtí zastupitelé svým 
postojem k obnově školy zároveň vyjádřili podporu pro zachování 
školy i do budoucích let jako důležitého zařízení na malé obci.

Stavební ruch započal ve více než stoletém objektu  v závěru 
letošních prázdnin. Celá akce proběhla ve dvou etapách a byla 
dokončena počátkem října t. r.
Děti ze staroveské školy nyní koukají na svět 27 novými okny. 
Navíc byly vyměněny i vstupní dveře objektu.

Budova školy ve Staré Vsi byla postavena v roce 1905 a sloužila 
německému obyvatelstvu. Česká škola se v ní usídlila až po válce  
roku 1945. Objekt byl opraven a vyučování bylo zahájeno 1. 9. 1945 
při 68 žácích v 5 ročnících.

První větší rekonstrukcí prošla budova školy roku 1960. Tehdy se 
v ní učilo 43 žáků. V roce 2000 byly provedeny další úpravy 
v souvislosti s přemístěním mateřské školy z objektu osadního 
výboru. V tom roce se učilo 27 žáků ve 4 ročnících základní školy 
a 13 dětí navštěvovalo mateřskou školku.
V posledních dvou letech byly z rozpočtu školy vyměněny v druhém 
poschodí všechny podlahy ve třídách a na chodbě. 

V současné době školu navštěvuje 18 žáků. Od příštího roku počet 
dětí opět vzroste nad 20. MŠ je naplněna stále na své maximum - 
13 dětí.
O děti se stará 5 zaměstnanců: 1 učitelka MŠ, 2 učitelky ZŠ, 
1 vychovatelka a 1 provozní pracovnice. Škola od roku 2003 patří 
pod ZŠ Bílovec, Komenského.
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Městská policie Bílovec
Slezské náměstí 1, 743 01 Bílovec, 

tel.: 556 411 450, 556 414 206, fax: 556 411 450, 
mob.: 608 252 535, E-mail: mest.policie@bilovec.cz, 

http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz. 

Výtečníci v Bílovci
Dvěma případy rušení nočního klidu se zabývali strážníci 
v posledním měsíci. Pozitivní zpráva je, že v obou případech 
podezřelé zadržela, a negativní je, že se to pořád děje a každá 
generace má ty svoje siláky, kterým je sladkých náct a usnou klidně
i u motorové pily.
V prvním případě si to skupinka čtyř mladíků trádovala Bílovcem 
po ul. Komenského, když skřeky, které vydávali, vzbudily určitě
nejednoho slušného občana a jednoho také vyprovokovaly, aby 
si původce i prohlédl. V tom spatřil srdcervoucí scénu, jeden 
z mladíků vyskočil na jeho auto a prošel se po střeše. Určitě
nezaznělo z hrdla majitele: "Ó jak hbitý akrobat!" Nýbrž se jednalo 
o jméno atleta spíše z říše zvířat. Zavolat městskou policii je první, 
co doporučujeme v podobných případech. Strážníci zadrželi 
skupinku o ulici dál. Kluci se ke klukovině přiznali, vrátili se 
na místo, projednali vzniklé škody s majitelem a uvedli vše 
do původního stavu, včetně vyvrácené dopravní značky. 
Nejaktivnější člen buňky pak zaplatil blokovou pokutu.

V druhém případě skupinka také náctiletých zase hučela, zpívala 
a vydávala chroptící zvuky poblíž parkoviště na ul. Čs. armády, 
zrovna v době, kdy se nedaleko pohybovala hlídka strážníků. 
Po přiblížení, jako by střelil do vrabců. Jeden však byl zadržen 
na místě. S urputností partyzánské mlčenlivosti svoje kolegy 
ze souboru nepráskl, tak ruka zákona dopadla na jeho rameno. 
Následky přijal a zaplatil na místě.

Otázka na závěr zní, zda-li je to klukovina na pár chvil, nebo přesně
kontrolovaná ukázka arogance a pohrdání dobrými mravy. Však oni 
za deset let změní zásadně názor, jen co přijdou povinnosti s dětmi, 
buzení do zaměstnání či pouhá touha po chvilce klidného spánku.

Hnusný zápach
Co znamená hnusný ví každý a co zápach taky. Obyvatele jednoho 
domu v Bílovci byli vystaveni útoku zatím neznámého pachatele, 
který odporně zapáchající tekutinu neznámého původu 
a nepředstavitelného smradu vylil v chodbě na dveře jednoho 
z bytů. 
Byla to náhoda nebo záměr? Následky jsou však děsivé. Zápach 
ani po týdnu nezměnil svoji smrdutost a to ani po umytí celou 
škálou speciálních prostředků. Jako přídavek k smrdutosti 
a zápachu je přetrvávající trvanlivost. Může to znít úsměvně, 
ale věřte, kdo nezažil, neuvěří. Obyvatele jsou nuceni malovat, prát, 
čistit a přesto stačí prostorem projít, abyste načichli.
Může-li kdokoliv podat informaci o původu či výrobci takového 
zapáchajícího prostředku, prosím, aby se obrátil na městskou 
nebo státní policii. Diskrétnost zaručuji.

Parkování v nemocnici
Už delší dobu platí v areálu nemocnice silniční dopravní řád, což 
je v překladu dopravní zákonnost. Pravidla a dopravní značky 
regulují pohyb vozidel po komunikacích. A je to třeba! Parkovacích 
míst není nikdy dost a všichni potřebují do nemocnice jet autem, 
jsou přece nemocní. To chápeme, ale co nechápeme je to, že 
se někteří řidiči chovají jako doma na zahradě. Pokud není vhodné 
místo k parkování, nemůže nastoupit zákon džungle!
V takovém případě platí vysadit nemocné a odvést auto 
na parkoviště třeba ven z areálu.
Řešíme parkování v zákazu, zvláště ve vjezdu k oddělení JIP!! 
Nepřejte si, abyste v té sanitce leželi Vy! Kdo neví, kde je JIP 
oddělení, ať do nemocnice raději ani nevjíždí. Protože neznalost 
zákonů neomlouvá a stojí to 2000 korun, slovy dva tisíce korun. To 
se už vyplatí pronajmout si parkoviště.

Změna způsobu parkováni
Upozorňujeme řidiče vozidel, že nově se připravuje placené 
parkování na parkovišti na Slezském náměstí za kostelem a naproti 
plicního střediska na ul. Tkalcovské. V současné době probíhá 
instalace parkovacího automatu a osazení parkovišť dopravními 
značkami. 

Nové dopravní značení
Z důvodu špatné dopravní obslužnosti došlo na ul. U Střelnice 
v Bílovci k osazení nového dopravního značení značkou B29 
"zákaz stání" doplněno o dodatkovou tabulku E12 s nápisem platí 
od 1. 11. do 30. 4. ! 
Zimní údržba, úklid, vývoz odpadků, průjezdnost, sanitky, hasiči, 
obyvatele! To jsou důvody, které ztěžují standardy občanské 
vybavenosti a služeb občanům této lokality. Původně se zdálo, že 
si bydlení v této části města našlo svoje tempo a řád, ale bylo to 
jen zdání. Tolerance už není, co bývala. Uvedu na příkladu. V zimě
jede traktor s pluhem očistit silnici od sněhu, dojede po první 
zaparkované auto a dále už nechce riskovat poškození špatně
parkujících aut, zbytek komunikace tedy neočistí. Pak jedou 
popeláři, po neuklizené silnici nevyjedou, nevyvezou tedy odpadky, 
pak se tam snaží dostat hasiči, ejhle stejný problém, těžké auto 
a hladká silnice, o sanitce ani nemluvě.
Veřejnou komunikaci mají právo užívat všichni bez rozdílu, podle 
pravidel zákona. Když budu hodně přesný, tak každá obousměrná 
komunikace musí mít dva jízdní pruhy pro oba směry široké 3 metry 
a chcete-li parkovat musíte toto pravidlo dodržet. Nejde-li to, 
nemůžete parkovat - tolik zákon. Když to nebudu měřit zákonem, 
tak budu myslet na vzájemnou toleranci a úctu ke všem, kteří silnici 
chtějí užívat. A tudy cesta nevede.
Pak přichází v úvahu zdůraznění pravidel duplicitním zajištěním 
dopravního pořádku dopravní značkou. Ta naše upozorňuje řidiče, 
že v době uvedené na dodatkové tabulce nesmějí s výjimkou 
neprodleného nastoupení nebo vystoupení spolucestujících nebo 
k neprodlenému vyložení nebo složení nákladu v takto označeném 
úseku stát, tečka! Parkování je tím tedy vyloučeno. 

Neosvětlení cyklisté
Opakuji se, ale pokud to alespoň jednoho cyklistu osvítí, tak budu 
spokojen. Znovu a znovu jsou zastavováni cyklisté, kteří užívají 
komunikaci neosvětleni v době, kdy to zákon nařizuje. A platí 
pokuty, které převyšují ceny neluxusnějších světel.
Všechna možná dostupná svítidla od 30 korun po 500 korun dokáží 
zachránit život cyklisty a přitom stačí jen koupit, nainstalovat 
a svítit. Z pohledu řidiče, jehož postřeh je neustále bombardován 
protijedoucími vozidly, nemusí tmavě oděného a neosvětleného 
cyklistu na silnici vůbec vidět! Ze zkušenosti vím, že si to 
uvědomuje větší část cyklistů řidičů aut v jedné osobě. Ale má to 
vědět i cyklista, který nevlastní řidičský průkaz, jakou paniku 
způsobí, když jej řidič vozidla zahlédne na poslední chvíli. 
K tragédii je blízko a víme i kdo z těchto dvou to odnese. Cyklisté 
sviťte a buďte viděni. Stačí, abyste byli tmavě oblečeni a jen 
tak bezstarostně objeli kanál na vozovce a jste v dráze vozidlu 
i smrti!

Pavel Kudela, velitel

Poděkování
Velmi děkujeme Městské policii Bílovec, jmenovitě p. Milanu 
Blaschovi a p. Janu Kasprzykovi, kteří v noci dne 20. 10. 2009 
bleskově, během 10-ti minut, zadrželi skupinku rozjařených 
mladíků, z nichž jednomu v podstatě asi slušnému studentu 
ze slušné rodiny z Kopřivnice, ve 23.30 h. pod rouškou tmy 
a anonymity v cizím městě zkratově přeskočilo v hlavě, vyskočil 
nám před domem na auto, čímž poškrábal lak a na 3 místech 
promáčkl střechu. Tímto jsme získali další osobní zkušenost s tím, 
jak dobré je mít ve městě Městskou policii s kvalitními strážníky.
Za operativně rychlou pomoc a dopadení výtržníků velmi srdečně
děkujeme.
Všem policistům i spoluobčanům přejeme pěkné prožití vánočních 
svátků, bez nepříjemných vandalských zážitků.           Jaromír Hub
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Policie České republiky
Obvodní oddělení, Pivovarská 13, 743 01 Bílovec
tel.: 974 735 701, 556 410 785, fax. 556 412 144

E-mail. bilovec@mvcr.cz   

Policejní střípky

Doprava na našich silnicích
V období od 15. 10. 2009 do 15. 11. 2009 policisté zdejšího OO 
PČR v Bílovci při silničních kontrolách zjistili 3 řidiče pod vlivem 
návykové látky.  Dále byli zjištěni 3 řidiči, kteří řídili motorové 
vozidlo bez řidičského oprávnění, čímž se svým jednáním dopustili 
trestného činu řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění 
podle  § 180d  trestního zákona, za který jsou trestně stíháni 
a zároveň 1 z nich řídil motorové vozidlo, ačkoli má vysloven zákaz 
řízení motorových vozidel, čímž se svým jednáním dopustil 
trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí  podle  § 171/1 
c)  trestního zákona, pro který je rovněž trestně stíhán. Také byly 
vypátrány 3 osoby v celostátním pátrání.

Bezpečnostní akce mládež a drogy
Dne 23. 10. 2009 ve večerních a nočních hodinách proběhla v rámci 
služebního obvodu OO PČR Bílovec bezpečnostní akce "mládež 
a drogy", ve spolupráci s pracovnicí sociálního odboru Městského 
úřadu Bílovec a Celní správou Mošnov se služebním psem, 
zaměřená na kontrolu podávání alkoholických nápojů mladistvým 
osobám v restauračních zařízeních, na důslednou kontrolu osob 
a vozidel s cílem pátrání po hledaných nebo pohřešovaných 
osobách, dále pátrání po zbraních, střelivu a výbušninách, 
omamných a psychotropních látkách a jedech - jejich držení 
a požívání, a také věcech pocházejících z trestné činnosti. V průběhu 
uvedené akce byla provedena opakovaná kontrola v 5 restauračních 
zařízeních, kde nebylo zjištěno podávání alkoholických nápojů
mladistvým. V průběhu akce při dopravních kontrolách bylo 
policisty OO PČR Bílovec zjištěno celkem 5 přestupků, kdy 
po jejich zjištění byl jeden dopravní přestupek vyřešen blokovou 
pokutou ve výši 500,-Kč ., jeden byl oznámen na odbor dopravy 
v Bílovci, jedno oznámení přestupku - řízení motorového vozidla 
pod vlivem návykové látky, 2x oznámení přestupku - držení 
návykové látky). 

Krádež věcí z vozidel Bílovec a Bravantice
Jen pár minut stačilo neznámému pachateli dne 19. 10. 2009 okolo 
16.00 hodin, aby v Bílovci na ulici Čs. armády na parkovišti 
před pekárnou Illík vnikl po vypáčení zámku pravých předních dveří 
do vozidla  zn. Škoda Octavia, ze kterého poté odcizil mobilní 
telefon  zn. IPHONE a tašku  zn. NIKE s obsahem elektronická 
cigareta a nabíječka k mobilnímu telefonu, čímž způsobil 
poškozenému celkovou škodu okolo 11.000,- Kč.
Neznámý pachatel v době od 10.45 hodin dne 21. 10. 2009 do 11.00 
hodin dne 21. 10. 2009 v Bílovci na ulici Ostravské na parkovišti 
u místního hřbitova vnikl po rozbití skleněné výplně okna pravých 
předních dveří do vozidla  zn. Renault, kde z předního sedadla 
spolujezdce odcizil volně odloženou kabelku s obsahem 2 kusy 
mobilního telefonu  zn. NOKIA, peněženku s osobními doklady, 
platební kartou a finanční hotovostí, čímž vznikla poškozeným 
celková škoda okolo 15.000,- Kč.
Dne 24. 10. 2009 v době od 11.30 hodin do 14.40 hodin neznámý 
pachatel v Bílovci na ulici Ostravské za budovou kulturního domu 
na odstavné ploše u autoopravny vnikl po rozbití skleněné výplně
okna levých zadních dveří do vozidla  zn. Audi A6, odkud odcizil 
na podlaze za sedadlem řidiče volně odložený notebook  zn. DEEL, 
čímž způsobil poškozenému celkovou škodu okolo 15.000,- Kč.
V době od 18.45 hodin dne 27. 10. 2009 do 20.10 hodin dne 27. 10. 
2009 neznámý pachatel v Bravanticích na horním odstavném 
parkovišti u Motobaru vnikl po rozbití skleněné výplně levého 

zadního okna do vozidla  zn. Citroën Xsara a ze zadního sedadla 
z pod bundy odcizil notebook  zn. Asus M51TR v černé nylonové 
tašce, dále vnikl po rozbití skleněné výplně okna pátých dveří 
do vozidla  zn. Renault Megane, odkud odcizil nylonovou tašku 
na notebook  zn. Lamborghini s mobilním telefonem  zn. NOKIA 
N95, čímž způsobil celkovou škodu poškozeným okolo 31.000,-Kč.

Dále došlo ve služebním obvodu OOP ČR Bílovec k několika 
krádežím věcí z vozidel, které zde zanechali spolujezdci, majitelé 
či řidiči motorových vozidel, čímž opětovně apelujeme na všechny 
občany, ať nežli opustí vozidlo, které řádně uzavřou a uzamknou, 
ve vozidle nenechávali žádné věci, a tím nedávali pachatelům podnět 
tuto trestnou činnost páchat, jelikož zřejmě známá fráze "auto není 
trezor", která zde již byla zmiňována, není stále ještě některým 
občanům známa. 

Krádež motorových vozidel Bílovec a Jistebník
Neznámý pachatel v Bílovci na ulici Tkalcovské na parkovišti 
před barem "A" v době od 23.15 hodin dne 27.10.2009 do 01.15 
hodin dne 28.10.2009 odcizil a dosud neoprávněně užívá motocykl  
zn. Jawa 50, typ 21, čímž způsobil poškozenému škodu okolo 
6.000,- Kč.
V době od 14.00 hodin dne 23.10.2009 do 08.15 hodin dne 2. 11. 
2009 neznámý pachatel v obci Jistebník v areálu bývalého JZD 
z přístupné haly odcizil a dosud neoprávněně užívá traktor  zn. Zetor 
7340 s vybavením - lesnický naviják  zn. Uniforest 50 EH, 
čímž způsobil poškozenému celkovou škodu okolo 450.000,- Kč.

Krádeže finanční hotovosti lákajícími prodejci
Dne 21.10.2009 v době od 10.30 hodin do 11.30 hodin v Bílovci 
na ulici Radotínské, poškozený dobrovolně pustil do bytu neznámé 
pachatele, přičemž se jednalo o dva muže vydávající se za podomní 
prodejce, pod záminkou prodeje hrnců, tito využili jeho 
nepozornosti a bez použití násilí poškozenému odcizili z bytu 
finanční hotovost, přičemž se jednalo o jeho veškeré úspory. Tímto 
apelujeme na všechny občany, mladší i starší, aby do bytu či domu 
nepouštěli žádné cizí lidi, a aby si nenechávali doma volně
přístupnou finanční hotovost či jiné cenné věci, a tím nedávali 
pachatelům podnět tuto trestnou činnost páchat. Při jakémkoli 
zjištění pohybujících se podezřelých osob po okolí, ihned volejte 
policii - bezplatnou linku 158.

Krádež měděných lan na železniční trati Jistebník
Neznámý pachatel nejprve ze dne 20. 10. 2009 na 21.10. 2009 
a poté ze dne 21. 10. 2009 na 22. 10. 2009 v obci Jistebník, poblíž 
nádraží ČD  odcizil ze sloupu elektrických trolejí trakčního vedení 
celkem 500 metrů měděného lana, čímž způsobil poškozené 
společnosti celkovou škodu okolo 100.000,- Kč.

Krádež motorové nafty Jistebník
V době od 16.00 hodin dne 30. 10. 2009 do 06.50 hodin dne 2. 11. 
2009 neznámý pachatel v obci Jistebník v areálu nádraží ČD 
odstranil visací zámek z vrat skladu, vnikl do manipulačního 
prostoru skladu, ze kterého poté odcizil  4 kusy plastových kanystrů
s obsahem 80 litrů motorové nafty, čímž způsobil poškozené 
organizaci celkovou škodu okolo 3.000,- Kč. 

Krádež hydraulického kladiva Jistebník
V Jistebníku na stavbě mostu silnice mezi Jistebníkem a Košatkou 
neznámý pachatel odcizil ze dne 5. 11. 2009 na 6.11.2009 
příslušenství traktoru - bagru  zn. New Holland, hydraulické kladivo 
(450 kg.), čímž způsobil poškozené organizaci celkovou škodu 
okolo 300.000,- Kč.

npor. Bc. Jaroslav Švabík, vedoucí oddělení
prap. Lukáš Smuda, inspektor
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Vánoční bohoslužby 2009
Středa 23. 12. 16.00 -  Živý betlém

Štědrý den - čtvrtek 24. 12. 15.00 - Bílov - dětská bohoslužba
22.30 - Bílovec - půlnoční"

Narození Páně - pátek 25. 12.  9.00 - Bílovec
10.30 - Stará Ves 

Svatý  Štěpán - sobota 26. 12.   9.00 - Bílovec

Slavnost Matky Boží, Panny Marie - pátek 1. 1.    9.00 - Bílovec
              10.30 - Stará Ves 

Zjevení Páně - středa 6. 1. 2010  18.00 - Bílovec
(žehnání vody, křídy, kadidla a zlatých předmětů s náboženskou 
tématikou)

"Betlémské světlo", které přivezou skauti, si můžete zapálit a odnést 
v přinesených lampičkách do svých domovů ve středu 23.12. od 16 
hodin z  náměstí od živého betléma, na Štědrý den 24.12. z kostela 
sv. Mikuláše  v době od 10.00 - 12.00 hodin a z kostela sv. Vavřince 
v Bílově  po dětské bohoslužbě, která  začíná v 15.00 hodin.

Možnost prohlídky "betléma" v kostele sv. Mikuláše v Bílovci 
v době od 25. 12. 2009 do 1. 1. 2010 vždy mezi 14. a 16. hodinou. 

Vstup bočním vchodem (od drogerie).

Aktuální informace najdete 
na www.bilovec.dekanat.cz 

Duchovní správa farnosti Bílovec přeje všem 
občanům pokoj a ztišení při prožívání vánočních 
svátků.

  

Zprávy z DDM
Malování talířků a výroba mýdel
23. října se v DDM sešly děti, aby si vlastnoručně namalovaly 
a ubrouskovou technikou vyzdobily podšálek. 
13. listopadu se v DDM uskutečnila již tradiční výroba 
glycerinových mýdel. Zimní a vánoční motivy mýdel, které jsme 
si donesli domů, jsme doplnili sbírkou sádrových odlitků, které 
pro nás připravila Svaťka, abychom si jejich barvením zkrátili chvíle 
čekání, než vyráběná mýdélka ztuhnou. Doufáme, že krásná mýdla 
a talířky udělají radost nejen pod stromečkem o Vánocích.

Toulky českou minulostí - zřícenina hradu Šostýn
25. října se na bíloveckém nádraží sešli instruktoři Klubu Robinson, 
aby společně strávili krásný nedělní den a prozkoumali terén 
pro celodenní výpravu pořádanou o podzimních prázdninách. Cílem 
putování do minulosti byla zřícenina hradu Šostýn. Cesta 
do Kopřivnice uběhla za všeobecného veselí, neboť již ve Studénce 
nám náš vedoucí vysvětlil hru, která nás provázela celým výletem. 
Pravidla hry jsou jednoduchá: připnout kolíček na prádlo 
na oblečení někoho jiného tak, aby vás neviděl. Byla to strašná 
sranda, protože když si někdo kolíku nevšiml hned, tak jsme ho 
na něj po nějaké době upozornili a člověk, který měl kolík připnutý, 
se mohl zbláznit, než jej našel. Po každé uplynuté hodině ten, kdo 
měl kolík, plnil úkol. Nejlépe na tom byl náš Chrápač, protože měl 
oblečení, na které se kolík nepozorovaně připnout téměř nedal. 
V Kopřivnici jsme se vydali po žluté přímo k Šostýnu, 
ale Chrápačova rychlochůze a naše nepozornost nás zavedla až 
k Raškově skále. Využili jsme krásného počasí, pokochali 
se výhledem na štramberské panorama, posvačili a zahráli si hru 
na Slepé střelce - hru plnou důvěry v druhého. Pak jsme vyrazili 

nalézt cíl našeho putování - Šostýn. Povedlo se a v jeho hradbách 
jsme si zahráli hru cvičící paměť - Střípky moudrých. 
Po vyhodnocení výsledků jsme vyrazili na vlak, a protože ještě stále 
mezi námi koloval kolík, ani po cestě do Bílovce jsme se nenudili. 
Počasí nám přálo, Šostýn jsme prozkoumali, seznámili se s jeho 
minulostí a připravili si podklady pro to, abychom zde mohli 
v průběhu podzimních prázdnin připravit hry pro děti. Výlet byl 
plný dobré nálady a kamarádské atmosféry, a proto jej rádi brzy 
zopakujeme, i když třeba naším cílem bude jiná památka či přírodní 
útvar.                                         Karolína Žebráková, Patrik Koulák

Pletení košíků z pedigu
27. října se v městské knihovně pořádalo pletení košíků
ve spolupráci s DDM. Všichni účastníci se naučili základy práce 
s pedigem a upletli si krásné košíky.                  Dagmara Švagerová

Podzimní Robinsonáda - Piráti z Karibiku
27. října přistáli v přístavu (představovaném DDM) členové Klubu 
Robinson, přivítala je Elizabeth Swanová, která byla po chvíli 
unesena Jackem Sparowem. Úkolem dětí bylo ji osvobodit a byly 
tak vtaženy do bojů mezi Willem Turnerem, Jackem Sparowem, 
komodorem Noringtonem a kapitánem Barbosou a dějů, kterým 
někdy přihlížely, ale mnohem častěji se staly jejich přímými 
účastníky, ať již na souši či na vodě. Jejich lodě, pojmenované 
dle filmu či fantazie, svedly několik bitev v denním světle 
i za mihotavého svitu pochodní. Děti - námořníci musely vyrobit 
a namalovat vlajky, hlídaly a pronásledovaly Jacka, aby na konci 
jejich putování pochopily, že je na jejich straně a spolu s Willem 
Turnerem mu pomohly zachránit Černou Perlu i holý život. Dějovou 
linií příběhu byl protkán celý pobyt v DDM i s jednodenním výletem 
na zříceninu hradu Šostýn. Myslíme, že i navzdory nepřízni počasí 
se čtyřdenní pobyt dětem líbil a budeme se s většinou z nich těšit 
na další nezapomenutelné chvíle na víkendovkách a o prázdninách.

Instruktoři a vedoucí Klubu Robinson

Soustředění kroužků tanečních
13. listopadu jsme se v DDM sešly hned po pravidelné schůzce 
s děvčaty z kroužku tanečních z Bílovce i Bravantic. Cílem našeho 
víkendového pobytu v DDM byla příprava na vystoupení 28. listo-
padu ve Velkých Albrechticích. Abychom však jen nenacvičovaly 
sestavu a netrénovaly, zahrály jsme si i několik krásných her, zašly 
si na procházku na čerstvý vzduch a nacvičily krátkou scénku 
pro pobavení nás i instruktorů Klubu Robinson. Děkuji instruktorům 
Klubu Robinson za pomoc na tomto soustředění.                        

  Nikola Smolíková, vedoucí ZÚ Taneční

Krom zmiňovaných akcí se v průběhu října a listopadu uskutečnily 
i výchovně vzdělávací programy určené převážně předškolákům 
a dětem školní družiny ZŠ TGM. Doufáme, že se jim akce líbily, 
a těšíme se na jejich další návštěvy v DDM.

Svatava Adamcová

Mikulášský jarmark 
Již tradičně se v sobotu 5. prosince uskuteční 
na Slezském náměstí v Bílovci Mikulášský jarmark. 
Určitě se v jeho průběhu Vy i Vaše děti setkáte 

s hodným a příjemným Mikulášem, krásnými anděly a v neposlední 
řadě s neposednými čertíky. Vaše děti si také mohou s anděly 
popovídat a nakreslit své vánoční přáníčko, které bude posláno 
prostřednictvím nebeské pošty Ježíškovi.

Vánoční Robinsonáda
Pro členy Klubu Robinson je připravena již tradiční vánoční 
Robinsonáda, která se letos uskuteční v termínu 18. - 20. prosince. 
Jako každý rok si společně ozdobíme vánoční stromeček v DDM, 
zazpíváme koledy a rozdáme dárečky, na kterých už někteří 
Robinsoni pilně pracují. Ani letos nezapomene na naše seniory 
v Domově důchodců, pro které chystáme krátký program s dárečky. 
Na všechny členy Klubu Robinson i jejich kamarády - nečleny -  
se těší Švagi a všichni instruktoři.
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Společenské obřady v kapli sv. Barbory v Bílovci

V měsíci listopadu byl v kapli sv. Barbory uzavřen jeden sňatek.

V sobotu 14. listopadu 2009 se uskutečnily v kapli svaté Barbory 
v Bílovci dva obřady. Oba vedla MUDr. Hana Burianová, svou 
kytičkou básní a písniček program obohatily děti z Mateřské školy 
na Zahradní ulici pod vedením paní učitelky Miroslavy Krupové.

Do pamětní knihy města Bílovce jsme zapsali tyto nové občánky 
našeho města: Alexandra Binarová, Jakub Skotnica, Sabina 
Dobešová, Kristýna a Pavel Jakubowští, Barbora Máchová, Julie 
Michaliková, Adéla Novotná, Vítek Praj, Lukáš Rychlík a David 
Šnajdárek.

V měsíci listopadu se dožívají významných výročí:
Vlasta Davidová, Růžena Kovaříková, Amálie Pospíšilová, 
František Lindovský, Hedvika Ballnerová, Jan Ulman, Květoslava 
Vrátná, Jarmila Daňková, Anna Kupková, Zdeněk Lubojacký, 
Libuše Burečková, Josef Řeháček, Margareta Sedláčková a Čestmír 
Vajda.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, hodně štěstí, lásky 
a spokojenosti do dalších let.

Poděkování
Touto cestou chci poděkovat slečně Bohdaně Pazdírkové 
za poskytnutí první pomoci při mé nehodě na kole dne 9. 10. 2009 
před prodejnou Pekařství Illík. Byla pohotová a pomáhala mi až 
do příjezdu záchranky a pak se také postarala i o mé osobní věci. 
Ještě jednou moc a moc děkuji a přeji si, abychom měli takových 
spoluobčanů, kterým není osud druhých lhostejný, co nejvíce.

Jana Beilnerová

Městská knihovna Bílovec 
Ve dnech 23. 12. 2009 až 1. 1. 2010 
bude knihovna uzavřena.

pátek 4. 12. 2009 v 18.00 hodin, 
Dům kultury Bílovec, malý sál

„KEŇA – africké dobrodružství“ (digitální beseda)
Martin Stiller vás prostřednictvím svého objektivu 
a poutavého vyprávění provede další africkou zemí - 
Keňou. Společně navštívíte proslulá safari Massai 
Mara, Tsavo a pod Kilimanžárem se nacházející 
Amboseli. Snímky zeber, žiraf, slonů, nosorožců, hyen, lvů a další 
africké fauny vám přiblíží tamější divočinu. Cílem cesty ovšem bylo 
něco jiného - druhá nejvyšší hora Afriky, pětitisícovka Mount 
Kenya. Výstup na ni se řadí k nejkrásnějším trekům na světě a vy 
si budete moci krásné pohledy vychutnat bez starostí a námahy. 

středa 16. 12. 2009, 15.00 hodin, Dům kultury Bílovec
Vánoční ČERTÍKOVSKÁ schůzka ŠKOLY NARUBY.

Milé děti, milí předškoláčci a školáci, milí rodičové, nastal čas 
připravit si své čtenářské deníčky ze Školy naruby. 
Své deníčky odevzdávejte do 11. 12. 2009 nám, knihovnicím 
v knihovně, abychom mohly vybrat ty nej deníčky a odměnit 
je dárečky. Kdo svůj deníček nemá - nevadí, může si ho stále ještě
vyzvednout a namalovat nějaké hezké obrázky podle knih, které vám 
rodiče, sourozenci, babičky, tetičky četli, nebo které jste četli sami. 
Můžete si také udělat svůj vlastní deníček. Už se na Vás s dárečky 
a také s čertíkovským KLAUNEM HOPSALÍNEM moc těšíme.

Srdečně jsou zvány také děti, které se do Školy naruby nezapojily 
a své deníčky nemají. Přijďte si s námi zatrsat, zasoutěžit, 
zalumpačit. Vstupenkou je čertíkovská maska, nebo alespoň
čertíkovské růžky. A pozor, schůzka proběhne tentokráte 
v bíloveckém domě kultury!

Klub seniorů Bílovec 
středa 2. 12. 2009, 15 hodin, klubovna KS, MIKULÁŠ v klubu, 
program dětí MŠ Zahradní ul.

sobota 12. 12. 2009, 14 hodin, kino Radost, FILM pro seniory 2 
BOBULE, (komedie ČR, volné pokračování jedničky, hrají m. j. Jiří 
Korn, Jiří Krampol, Jana Švandová a další).

středa 9. 12. 2009, 15 hodin, klubovna KS, výroba vánočních 
ozdob při poslechu příjemné hudby 

středa 16. 12. 2009, 15 hodin, klubovna KS, VÁNOČNÍ 
ZPÍVÁNKY - hraje pan Minář, vy můžete zpívat a konzumovat 
dobroty.

PŘIPRAVUJEME:

středa 6. 1. 2010, 15 hod., klubovna KS, "TŘÍKRÁLOVÉ 
ODPOLEDNE 

Na leden 2010 plánujeme další návštěvu planetária v Ostravě
s programem o vývoji Země jako planety a o geologickém vývoji 
našeho regionu.

Všem bíloveckým seniorům přejeme pevné zdraví, životní 
pohodu a veselou mysl v roce 2010. Pokud vám dobrá nálada 
chybí, přijďte za námi do klubu!

ZUŠ Bílovec
ZUŠ Bílovec velmi zve rodiče s dětmi na Mikulášskou loutkovou 
pohádku výtvarného oboru "Jak princeznu Zlatěnku odnesl čert",
spojenou s Čertovským jazzovým koncertem.
Čtvrtek 10. 12. 2009 v 16.00 hodin v ZUŠ. Vstupné dobrovolné.

ZUŠ Bílovec vás již předběžně zve na
NOVOROČNÍ KONCERT žáků a studentů ZUŠ
konaný ve čtvrtek, 7. ledna 2010 v 16.00 hod. v chrámu 
sv. Mikuláše v Bílovci.

Restaurace "Na Špici"
Nabízí:
• každý pátek něco k zakousnutí zdarma nebo slevy lidových 
alkoholických nápojů,
• každý víkend vč. pátku vybrané speciality naší domácí kuchyně
za lidové ceny, které nejsou obsaženy v našem jídelním lístku

Kdo přijde jednou, určitě se vrátí!
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EVA PILAROVÁ
Vánoční koncert 
Dům kultury Bílovec
pátek 11. prosince 2009, 18.00 hodin
Vstupné 120, 110 Kč
Předprodej v Infocentru Bílovec.

MIKULÁŠ JE TU
Zábavný pořad pro děti
Dům kultury Bílovec
Neděle 13. prosince 2009, 15.00 hodin
Vstupné: Dospělí 40,- Kč, děti do 15 let 20,- Kč.

V pořadu uvidíte dětské herce: 
Martina Holce, který hraje 
Marka Barnu v Ordinaci 
v růžové zahradě a Kačku 
Smržovou, která  hrála 14 letou 
těhotnou dívenku také 
v Ordinaci v růžové  zahradě.

Akci moderuje Otta Tesař, kterého znáte z televizní obrazovky 
jako otce Hromského v Ordinaci  v růžové zahradě, Karla Hromádku 
v  Kriminálce Anděl, provozního  závodní jídelny v Černé sanitce.

ROZMARÝNKA
Vánoční koncert
Dům kultury Bílovec
Neděle 20. prosince 2009, 17.00 hodin

Bílovecká ZUŠ oslavila šedesátku
Základní umělecká škola v Bílovci oslavila ve středu 4. 11. 2009 
reprezentačním koncertem 60 let od svého založení. Více 
než dvouhodinový koncertní program v kině Radost zhlédly necelé 
dvě stovky posluchačů a příznivců školy. Na jevišti se vystřídalo asi 
60 účinkujících. 

Na ZUŠ Bílovec působí celkem 15 pedagogů. Škola má celkem 300 
žáků, z toho výtvarný obor navštěvuje asi 90 žáků. Žáci ZUŠ 
Bílovec jsou za své výkony oceňováni na republikové úrovni. 
K nejvýznamnějším úspěchům z poslední doby patří vystoupení 
Jazzového orchestru v Itálii v r. 2005 a jejich pravidelné 
koncertování v ostravském Klubu Parník. Dále pak 2. místo 
Jazzového orchestru P. Klose, 3. místo Tanečního orchestru T. 
Hanáka  a 3. místo souboru bicích nástrojů R. Petříka v krajské 
soutěži ZUŠ v r. 2007. K významným úspěchům také patří 5-ti 
násobné vítězství keyboardového souboru J. Bednářové v soutěži 
Konfrontace, naposledy v r. 2008 a vítězství akordeonového kvarteta 
v celostátním kole soutěží ZUŠ v r. 2008. Žáci školy natočili celkem  
4 profilová CD v letech 2002, 2003, 2009 a DVD z r. 2005/2006.

Nezanedbatelnou součástí školy je také výtvarný obor vyučujících L. 
Majerové  a Mgr. R. Bejlovce, k jehož činnosti patří práce 
nejrůznějších výtvarných technik a vlastní výroba loutek, se kterými 
hraje loutková představení pro MŠ, veřejnost i školy.  

Co se týče výuky na hudební nástroje zaznamenává škola největší 
zájem o výuku klávesových nástrojů, dechových nástrojů a kytary. 

Reprezentačního koncertu bílovecké ZUŠ se zúčastnila starostka 
města Bílovec, Ing. Sylva Kováčiková, která předala škole 
u příležitosti jejího výročí věcný dar ve výši 5 tis. Kč.

Poděkování divadelnímu souboru 
Odřivous z Bílovce

Ve dnech 5. - 7. listopadu 2009 proběhl v Odrách v Dělnickém 
domě 0. ročník nesoutěžního festivalu amatérského divadla 
pod názvem A proč ne? Tento festival byl zcela charitativní.
Chtěli jsme do programu zařadit i něco pro naše malé diváky. Žádný 
soubor pohádku ve svém repertoáru v současné době neměl. 
I soubor Odřivous měl pohádku již uloženou v archívu, ale paní 
režisérka Mgr. Jindřiška Mlčůchová po konzultaci s herci ji oprášila 
a slíbila, že ji doveze.
Takové překvapení jsme opravdu nečekali. Nádherná scéna, 
nádherné kostýmy /které si soubor sám šije/, úžasné výkony herců. 
Na víly, děti, tedy hlavně holky, stále vzpomínají.

Uvádíme pár ohlasů z festivalové kroniky:
Moc pěkné, jen tak dále. Mnoho sil do další práce. Wiltschovi
Pohádka se nám moc líbila a nejvíce královna víl. …
Pohádka byla překrásná, herci byli bezva. Honza a Klárka Kučákovi
Pohádka byla moc hezká. Břetiček B.
Nejvíc se mi líbil čaroděj. Vojta Palatý

Tímto bychom chtěli Vašemu souboru moc poděkovat a především 
paní Mgr. Jindřišce Mlčůchové popřát mnoho úspěchů
v této náročné práci a tím i členům celého souboru. 

Věřím, že se v příštím roce při prvním ročníku znovu setkáme 
a prožijeme opět velmi příjemné společné setkání. Na atmosféru 
letošního ročníku se můžete podívat na www.delnickydumodry.cz.

Ivana Sochorová a kolektiv zaměstnanců Děl. domu v Odrách.

"Vánoční koncerty"
Pěveckého sboru Bílovec

Vánoční a novoroční čas se stává pro Pěvecký sbor Bílovec 
každoroční tradicí, kdy pro potěchu všech svých příznivců
organizuje a provádí koncerty tématicky zaměřené právě pro tento 
sváteční čas. Nejinak tomu bude i letos.

Ve spolupráci s vedením základních škol Komenského a T.G.M. 
a  Gymnázia Mikuláše Koperníka proběhnou dne 17. 12. 2009 
dopoledne dva výchovné koncerty v kostele sv. Mikuláše. Pro žáky 
těchto škol zazpíváme Českou vánoční mši "Hej mistře" Jakuba Jana 
Ryby za doprovodu hudebníků opavského divadla. Dirigovat bude 
náš dlouholetý sbormistr pan Karel Kostera.
V letošním roce náš pěvecký sbor navázal bližší spolupráci 
s brušperským pěveckým sborem Lašan. Po jarním vystoupení 
v Brušperku při zpívání "Pod podloubím" připravujeme spolu s farářem 
Karlem Javorkem vánoční koncert v brušperském kostele sv. Jiří dne 
28. 12. 2009. I zde vystoupíme pod vedením pana Karla Kostery 
s Českou vánoční mši "Hej mistře" Jakuba Jana Ryby. Doprovázet nás 
budou opět hudebníci a sólisté opavského divadla.
V novém roce je ve spolupráci s vedoucí komunitních a humanitárních 
služeb Charity Hrabyně připraven na 7. 1. 2010 Třikrálový koncert 
pro pacienty Rehabilitačního ústavu. Koncert se uskuteční v kapli 
ústavu v Hrabyni a dirigovat bude paní Gabriela Onderková. Program 
koncertu je zaměřen na koledy a vánoční písně, zazpíváme taky Českou 
mši vánoční od Ignáce Händla a pásmo vánočních koled Václava 
Ptáčka.

Přejeme všem našim posluchačům a příznivcům spokojené 
a příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, štěstí, lásky 
a porozumění v novém roce 2010. Případným zájemcům o zpívání 
v našem sboru pak odvahu přijít na první zkoušku a chvilku vydržet. 
Odměnou pro Vás bude krásné zpívání a mnoho příjemných zážitků
z koncertů a koncertních zájezdů. V novém roce kromě
každoročního Jarního festivalu chystáme zájezd do Bad Neustadtu 
v Německu a do chorvatského Umagu.

Za Pěvecký sbor Bílovec Ing. Miloš Stanovský
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Základní škola 
na Komenského ulici

  

Tak už tu zase máme předvánoční čas. Za okny se objevují 
půvabní andílci, vousatí Mikuláši, veselí sněhuláci a zářící  
sněhové vločky. Tak se pojďte společně s námi nechat obejmout 
sváteční vánoční náladou…

Upoutávka na Vernisáž- prosím vložit

(Grafika 3)

Zachraňte stará řemesla 
Žáci 2. A v pondělí 5.10. dostali nečekaný zašifrovaný dopis, který 
našli v poštovní schránce ve třídě. Nikdo netušil, kdo ho mohl 
napsat. Po rozšifrování zde stálo: "Prosím Vás o záchranu starých 
řemesel." Takto se započal ve třídě 2. A    TÝDEN ŘEMESEL. 

Nejprve jsme se seznamovali s nejrůznějšími starými řemesly 
prostřednictvím úkolů v pracovním listu. Řemesla kolomazník, 
tkadlec a jiné žáci neznali, a tak se o nich dozvěděli. V dalších 
dnech pravidelně přicházely zašifrované dopisy od anonymního 
pisatele. Upozorňoval v nich, jakému řemeslu se žáci mají věnovat 
nejen po stránce teoretické, ale také praktické. Během týdne jsme 
se seznámili s nářadím a pomůckami krejčího, perníkáře a dráteníka. 
"Ušili" a oblékli si svou pohádkovou postavu, ozdobili perníkové 
srdce či chaloupku a drátkovali ozdobu. Navíc se naučili nové 
písničky, které si řemeslníci při práci zpívali. 
V pátek čekal žáky ve schránce poslední dopis. Nyní už nebyl 
anonymní, ale podepsaný panem Řemeslem. Pan Řemeslo byl kdysi 
velmi vážený, ale postupně skončil v zapomnění. Vyhlédl si třídu 
2. A, aby si na něj lidé opět vzpomněli a on byl zachráněn. Povedlo 
se. Žáci obdrželi "List výučný", nyní mohou provozovat řemeslo 
krejčovské, drátenické a perníkářské.
Týdnem řemesel žáky provázela Lazecká Jindřiška, studentka 
Ostravské univerzity.

Halloween se už dávno usídlil i v našich zeměpisných šířkách. 
Původem starý keltský svátek slavený v anglicky mluvících zemích 
si našel místo i v našich srdcích. Každoročně se na jeho oslavu 
těšíme. Letos to by opět jeden z báječných školních dní.
My - páťáci, jsme slavili již před podzimními prázdninami, i 
když víme, že svátek připadá na 31. října. Již od rána byly na našem 
patře k vidění různé masky. A "naparádily se" i naše paní učitelky. 

Jména dvou z nich, Bludimíra Květná a Zelenivka Brejlatá, mluví 
za vše - správně, čarodějky jako vyšité! Ve třídách jsme si nejprve 
povídali a mlsali vlastnoručně připravené dobroty.

Taky jsme "trsali" a soutěžili. Po bobbingu z nás až kapalo. Ne 
že bychom se tak zapotili; jedná se totiž o lovení jablíček z vody, 
a tak soutěžícím byly ihned podávány ručníky k osušení, neboť
vyhrává ten, co se vody nebojí! Také se vykrajovala a zdobila 
dýňová svítidla. 
Na závěr dne jsme se všichni přesunuli do auly naší školy a zástupci 
všech pátých tříd soutěžili v ,,Halloweenském AZ-kvízu". A my 
ostatní? No, my jsme fandili a napovídali. Oceňovali se nejen 
vítězové kvízu, ale i dýňová svítidla a masky. Bylo to fakt prima!

Žáci 5. A, 5. B, 5. C

Společný Halloween 
1. listopadu jsme my, žáci 4. B, pozvali třetí třídu paní učitelky 
Renaty Mikolašové k nám, abychom trošku oslavili a připomněli 
si anglický svátek Halloween. Převlékli jsme se do kostýmů
a různých převleků, nejčastěji však za duchy.
Nejprve jsme třeťákům vyprávěli, co to vlastně Hallowen je a kde 
se slaví. Potom jsme my, čtvrťáci, zazpívali anglicky jednu písničku 
o Hallowenu a pak jsme ji učili naše hosty. Pracovali jsme ve dvou 
skupinách - kluci šli vykrajovat dýně a holky mezitím hrály hru 
"Trick or treat" (to je anglická hra). Pak si třeťáci vyměnili místa, 
aby si každý všechno vyzkoušel.
Nakonec jsme si mohli vzít nějaké sladkosti, které jsme donesli - 
sušenky, křupky a jiné dobroty. Zazvonilo a už třeťáčci museli jít. 
Tento den se nám moc líbil a už se těšíme na nějakou další 
společnou hodinu angličtiny.

Adéla Krygelová, 4. B

Výtvarná soutěž
Žáci 1. stupně soutěžili v malbě a kresbě s tématikou exotických 
zvířat. Na výstavě EXOTA 2009 byly nejzajímavější práce oceněny 
takto:
1. místo Eva Rožnovjáková, 4. A
2. místo získal kolektiv třídy 2. A
3. místo Matěj Kubíček, 2. B
4. místo Michaela Klimková, 4. B
Ocenění za netradiční zpracování tématu získala třída 3. B.
Dětem blahopřejeme a děkujeme, že svými obrázky zpestřily 
výstavu ČSCH.

Mgr. Naděžda Schillerová

Přišla nás navštívit paní spisovatelka Lenka Rožnovská
Do naší třídy III. A v pondělí 9. 11. 2009 přišla paní spisovatelka 
Lenka Rožnovská. Řekla nám, jaké to je být spisovatelkou 
nebo spisovatelem. Dozvěděli jsme se, že napsat pohádku není 
jen tak. Někdy dostane spisovatel i zadání, o čem nebo o kom má 
pohádku napsat. Například, je-li pohádka o dinosaurech, musí 
si spisovatel o nich něco nastudovat.
Potom nám přečetla pár pohádek, které sama napsala. Řekla nám,  
že v každé pohádce musí být něco kouzelného. Také nám pověděla 
pár jmen ze svých knih a jak je vymýšlí. Z růžové pastelky v jedné 
z jejích pohádek vyčarovala postavičku celou v růžovém se jménem 
Růžena Pinková. 
Beseda se nám všem moc líbila a všichni jsme se pokusili s menším 
či větším úspěchem zahrát si na spisovatele a napsat pohádku.

Ondřej Jozek, 3. A

PF 2010
Blíží se závěr roku a to je doba, kdy nám na stole plápolá svíčka, 
pokojem se line vůně cukroví, vánoční koledy nás ukolébávají svým 
klidem a naplňují naši duši pokorou, vzájemnou úctou a láskou. Pak 
se na obloze rozzáří ta nejjasnější hvězda a děti začnou věřit 
na zázraky…to k nám přicházejí Vánoce.

Přejeme našim zaměstnancům, dětem, rodičům, zastupitelům 
města a všem našim příznivcům poklidné a šťastné Vánoce.
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13-reditel

13-bunkr

13-družina

Ze života ZŠ TGM v Bílovci
Svatý Martin sice na bílém koni nepřijel, ale Advent je tu  a s ním 
dny plné předvánočního shonu, nakupování dárků a vůně cukroví. 
Vánoce, ty nejkrásnější svátky roku, přinášejí nejvíce radosti dětem. 
Ať jsou tedy naše ratolesti šťastné, spokojené a prospívají 
na jedničky doma i ve škole. Ať jim vše, co pro ně připravujeme, 
je k užitku, ať je učení baví a mají školu i pedagogy rádi. Mnoho 
štěstí v novém roce všem!  

Byli jsme nejlepší! Hurá!!!
V rámci akce Evropský týden mobility proběhla v době od 16. 
do 22. 9. 2009 soutěž ve sběru elektrospotřebičů ve školách 
na území města Bílovce. Akce se setkala s mimořádným ohlasem 
u dětí mladšího školního věku, které školy zasypaly hromadami 
vyřazených elektrospotřebičů. Nejvíce jich bylo odevzdáno v ZŠ 

TGM, která se umístila 
mezi školami na prvním místě, 
a získala tak finanční odměnu 
3000 Kč. 
S nelepšími sběrači vyřazených 
elektrospotřebičů se starostka 
města Bílovce setkala v pondělí 
26. 10. 2009 na radnici. 
Za naši školu se tohoto setkání 
zúčastnili: Martin Vajda  z 2. A 
a Natálie Součková ze 7. B.

Žák druhé třídy Martin Vajda se stal absolutním vítězem této 
soutěže. Paní starostka mu poděkovala a předala věcné ceny, z nichž 
si Martin nejvíce cení flash disk. Soutěž se snad bude do dvou let 
opakovat. Děkujeme všem žákům, kteří pomohli naší škole zvítězit 
a výhercům blahopřejeme.                                       Vedení ZŠ TGM

Darkovičky
27. října 2009 se žáci 9. tříd ZŠ TGM v Bílovci zúčastnili exkurze 
do Darkoviček s p. učitelkami Richtárovou a Valáškovou. Tento 
areál opevnění patří k nejvýznamnějším vojensko-technickým 
památkám v České republice. a byl vybudován v letech 1935-1938 
na obranu před fašistickým Německem. 

V Darkovičkách nás provedli bunkrem MO-S 19 Alej, který patří 
do  III. stupně odolnosti. Mohli jsme vidět zcela původní vybavení 
bunkru a vyslechli jsme zajímavý výklad.
Tato návštěva areálu nám poutavým způsobem doplnila hodiny 
dějepisu a přiblížila dobu před začátkem 2. sv. války. Tato forma 
vyučování se nám velmi líbila.                  Lindovská Marcela, 9. B

Pravěk - doba vzdálená a nepochopitelná?
Nikoliv pro žáky 6. A! Poté, co se v hodinách dějepisu seznámili 
se základním učivem i zajímavostmi o tomto období, zúčastnili 
se projektového "Dne v pravěku". 26. října vypadalo jejich 
vyučování zcela jinak než obvykle. Na jeho počátku zhlédli chlapci 
a děvčata film a pak s chutí do práce! Ve skupinách řešili úkoly, 
samozřejmě s pomocí internetu a odborné literatury, 
a také tvořili výtvarné dílo. Obava učitelky, že 30 dětí je na tuto akci 
příliš, se ukázala být lichá. Všichni tento den zvládli 
na jedničku. A už se těší na další.
                                                                        Miroslava Valášková

Ani ve školní družině neleníme…
Stejně jako loni, i tento školní rok jsme pro děti ze školní družiny 
připravili spoustu akcí. Dne 21. října proběhla 
již tradiční Drakiáda. I přes nepříznivé povětrnostní podmínky 
někteří draci vzlétli vysoko a děti prožily příjemné podzimní 
odpoledne. Pošmourný listopadový den nám přijelo zpříjemnit 
Divadlo Myška s pohádkou Tři přadleny. 
Tímto ještě jednou děkujeme za krásné loutkové představení.

Poslední akce proběhla 11. listopadu, kdy se děti z 1. oddělení byly 
podívat v Domě dětí a mládeže. Byly seznámeny s kroužky a tábory, 
které zde probíhají, prohlédly si všechny prostory a nakonec 
si zasoutěžily o drobné sladkosti. 
A co nás čeká příště? Nechte se překvapit! 
                                                              V. Hradilová, vychovatelka

Blahopřejeme k narozeninám…
V letošním roce oslavila ZUŠ Bílovec šedesáté výročí od svého 
založení. ZŠ a MŠ TGM by jí tímto chtěla popřát do dalších let 
mnoho úspěchů, šikovných žáků a obětavých rodičů. Rovněž 
bychom chtěli poděkovat za spolupráci, především za výchovu žáků
k estetickým a kulturním hodnotám.

Za vedení školy a pedagogické pracovníky Barbora Janošková

AŤ PRAVDA A LÁSKA  ZVÍTĚZÍ…
Žáci 9. A třídy si projektem  - AŤ PRAVDA A LÁSKA ZVÍTĚZÍ… 
- sáhli do nedaleké historie a připomněli známým, příbuzným a všem 
žákům naší školy 20. výročí Sametové revoluce. Přestože ještě
nebyli na světě, nemohli na sobě pocítit sílu těchto okamžiků, pojmy 
jako Několik vět, disident, samizdat a další jsou jim nyní jasné. Svůj 
projekt zahájili 16. listopadu rozhlasovou relací a vyzvali všechny 
žáky ke zvonění klíči. Dne 18. listopadu, za zvuků Hutkových 
a Krylových písní zhlédli dokument, který jim věrně ukázal průběh 
Sametové revoluce, a pak prezentovali své poznatky z rozhovorů
s pamětníky, které si zapisovali v průběhu 14 dnů. Některé dialogy 
byly i nahrány. Projekt byl ukončen vytištěním Vzpomínkového 
ALMANACHU se všemi zachycenými zážitky oslovených 
pamětníků. Věříme, že tito žáci určitě vědí, proč je 17. listopad  
Státním svátkem a proč mají všichni lidé v České republice den 
pracovního klidu.

                             Za dějepis E. Richtárová, za ČJ  J. Mlčůchová
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KINO RADOST BÍLOVEC uvádí   prosinec 2009 

 
www.kinoradost.com, tel.: 556 412 276, e-mail: kinoradost@centrum.cz 
 
 
Čtvrtek 
Pátek 

3. 12. 19.00 hod. 
4. 12. 19.00 hod. 

JULIE A JULIA 
Komedie USA                                                                                                          
Vášeň, odhodlání, máslo. Máš vše, co je třeba? Meryl Streep a Amy Adams v komedii, 
inspirované americkou kuchařskou hvězdou Julii Child.  

   Mládeži přístupný.   
Sobota 
Neděle 

5. 12. 19.00 hod. 
6. 12. 19.00 hod. 

2012 
Akční sci-fi/thriller USA 
Rok 2012 je posledním rokem mayského kalendáře a podle mnoha lidí tedy i rokem konce 
světa. A zdá se, jako by na temných předpovědích něco bylo - přicházejí náhlá zemětřesení, 
hurikány, výbuchy sopek. Na Zemi vypuká panika a hlavní hrdinové musejí zjistit, co svět 
doopravdy čeká.  

Mládeži do 12 let nevhodný.
Čtvrtek 
Pátek 

10. 12. 17.00 hod. 
11. 12. 17.00 hod. 

ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE 3D 
Animovaný/rodinný USA 
Zataženo, občas trakaře je příběhem o zvláštním a pozoruhodném městě nazvaném 
Chewandswallow. V tomto městě se počasí mění třikrát denně – v době snídaně, oběda a 
večeře. Hlavní postavou příběhu je Flint Lockwood, mladý vynálezce, který sní o vytvoření 
něčeho, co zlepší život všem lidem na světě. Český dabing. 

                                                                                 Mládeži přístupný. 
Sobota 
Neděle 

12. 12. 19.00 hod. 
13. 12. 19.00 hod. 

2BOBULE 
Komedie ČR 
Volné pokračování úspěšné komedie Bobule, kterou vidělo v kinech přes 360.000 diváků a 
která se stala jedním z nejúspěšnějších filmů roku 2008. Pokračování komedie obohatí nové 
postavy v čele s Jiřím Kornem, Jiřím Krampolem, Janou Švandovou a dalšími. Opět budeme 
sledovat eskapády dvojice kamarádů Honzy (Kryštof Hádek) a Jirky (Lukáš Langmajer). 
Jirka se zaplete s krásnou dívkou, jejíž otec (Jiří Krampol) má ale o nápadnících své dcery 
jiné představy… 

                                                                                                                  Mládeži přístupný.   
Čtvrtek 
Pátek 

17. 12. 19.00 hod. 
18. 12. 19.00 hod. 
 

BEJVALEK SE NEZBAVÍŠ 
Komedie USA 
Bral ženy jednu za druhou…  
Jak se jeden nezdolný chlípník (Matthew McConaughey) vyléčil ze svých spádů 

Mládeži přístupný.   
Sobota 
Neděle 

19. 12. 19.00 hod. 
20. 12. 19.00 hod. 
 

ULOVIT MILIARDÁŘE 
Komedie ČR 
Po teenagerském filmu Gympl přichází Tomáš Vorel s filmem, který se dotýká aktuálních 
témat - médií, lobbyingu, manipulace s informacemi, korupce a s ní spojených politických 
tlaků. Můžeme se těšit na Tomáše Matonohu, Miroslava Etzlera, Jiřího Mádla, Ester 
Janečkovou, Milana Šteindlera, Bolka Polívku, Davida Vávru a další.  

Mládeži přístupný. 
Úterý 
Středa 

22. 12. 19.00 hod. 
23. 12. 19.00 hod. 
 

ŽENY MÉHO MUŽE 
Drama SR/Maďarsko/ČR 
Příběhy všech hrdinů snímku Ženy mého muže jsou spojeny s osudem mediálně úspěšného 
manželského páru. Film je výpovědí o životě ve středoevropské metropoli, z které se v 
důsledku unáhleného životního stylu vytrácí lidskost a duchovní hodnoty.  

                                                                                                                 Mládeži do 12 let nevhodný.   
Sobota 
Neděle 

26. 12. 19.00 hod.  
27. 12. 19.00 hod.  

ZAKLETÝ V ČASE 
Romantický USA 
Clare (Rachel McAdams) je zamilovaná do Henryho (Eric Bana) celý svůj život.  Věří, že si 
jsou souzeni, ačkoli ví i to, že budou odloučeni, jen neví kdy: Henry je cestovatel časem – 
prokletí velmi vzácné genetické anomálie, která způsobuje, že se Henry skoro celý svůj život 
přesouvá v čase do budoucnosti a minulosti bez jakékoli kontroly. 

                                                                                                                  Mládeži přístupný.   
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POZVÁNKA 
na Den otevřených dveří

 Gymnázia M. Koperníka
v Bílovci

pondělí 7. 12. 2009 od 14 hodin 

Zveme k návštěvě všechny zájemce o studium, jejich rodiče 
a kamarády. Při besedě i prohlídce školy a domova mládeže vám 
učitelé a vedení školy rádi zodpoví případné otázky o možnostech 
studia, o přijímacím řízení a dalších aktivitách, které pro studenty 
naše gymnázium každoročně připravuje.

Mgr. Václav Vaněk, ředitel školy

Prvenství studenta GMK
Wichterlovo gymnázium v Ostravě - Porubě uspořádalo ve čtvrtek 
22. října 2009 sedmý ročník MORAVSKOSLEZSKÉHO 
MATEMATICKÉHO ŠAMPIONÁTU. Jedna z kategorií byla 
určena pro nadané žáky třetích ročníků středních škol. Naši školu 
reprezentovali Jakub Solovský, Josef Malík, Alena Machálková, 
Jakub Jaroš - všichni z 3. C. V této kategorii bylo celkem 90 
účastníků včetně žáků z Polska a Slovenska. Mezi 5 nejlepšími 
řešiteli, kteří převzali ceny z rukou významných čestných hostů
( prof. Václav Pačes - bývalý předseda AV ČR, Mgr. Věra Palková - 
náměstkyně hejtmana MSK a další) se umístil na PRVNÍM MÍSTĚ
Jakub Solovský. Blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci 
školy v této významné mezinárodní matematické soutěži.

Vánoční slavnosti v Lubojatech
ZŠ a MŠ Lubojaty pořádají ve čtvrtek 17. 12.  2009 od 15.00 
hod. "Den otevřených dveří školy".

Program: 
Od 15.00 hod. - prohlídka školy, výstava patchwork 
(od Ivany Chovancové)
od 15.30 do 16.30 hod. - vystoupení dětí MŠ a ZŠ a žáků ZUŠ 
v Bílovci
od 16.30 hod. -  prodejní vánoční jarmark výrobků dětí

Přijďte s námi prožít příjemné předvánoční chvíle.

Halloween ve Staré Vsi
Ve čtvrtek 5. listopadu se ve staroveské škole konala akce 
"Osvobození školy od zlých časů a kouzel". S rodiči přišly děti 
školou povinné i menší děti ze školičky, protože je čekal nelehký 
úkol. Projít strašidelnou stezkou odvahy, cestou splnit úkoly 
a vyluštit tajenku. V 16.30 hod. jsme se sešli v hojném počtu 
na půdě školy. Paní učitelky krásně vyzdobily školu strašidelnými 
obrázky a všude svítily svíčky, i na školní zahradě, kde stezka 
odvahy probíhala. Samozřejmě nechyběla nahrávka strašidelných 
zvuků a různého kvílení. To vše dohromady vytvořilo úžasnou 
atmosféru svátku Halloween a dušiček. 

Postupně jsme si prošli se svými ratolestmi celou stezku odvahy, 
splnili úkoly a v neposlední řadě vyluštili tajenku, kde se skrývalo 
heslo potřebné pro vstup do tělocvičny, kde nás čekalo příjemné 
posezení s občerstvením. Maminky upekly buchty a nachystaly i jiné 
dobroty. Nakonec dostaly všechny děti diplomy a plny dojmů
odcházely s rodiči domů. Moc se nám všem odpoledne líbilo. Proto 
bychom chtěli poděkovat všem paním učitelkám a zaměstnancům 
školy za jejich obětavost, vstřícnost a smysl pro humor. Moc si toho 
vážíme.

Rodiče ze Staré Vsi

Ze ZŠ na Wolkerově ulici
"CHCEME ŽÍT ZDRAVĚ" - ukončení projektu.
Třetí závěrečná část tohoto projektu se uskutečnila v termínu 
od úterý 27. října do neděle 1. listopadu 2009. Dvacet žáků naší 
školy vyjelo v úterý v dopoledních hodinách do Jeseníku nad Odrou 
na ubytovnu místní TJ Slavoj. Každý den byl nabitý programem - 
výlety do okolí, sportovními či společenskými soutěžemi. 

NÁVŠTĚVA NOVÉHO JIČÍNA
"V pátek 30. října jsme jeli do Nového Jičína, kde jsme navštívili 
Muzeum Novojičínska v areálu zámku. Viděli jsme tam tři výstavy. 
V první části byly vystaveny obrazy, staré nádobí a kachle, které 
používali lidé dříve. Viděli jsme také v televizi, jak vypadaly domy 
v Novém Jičíně za starých dob. Další část byla věnovaná 
kloboukům. Skoro všichni jsme si zkoušeli klobouky různých tvarů
a barev. Byly tam vystavené klobouky, které nosily děti, dámy 
i nevěsty, čepice pro pány a byla tam i dílna, ve které se dělaly 
klobouky dříve. Poslední výstava byla plná vojenských a policejních 
klobouků, které měly různé chocholky z peří. Pak to všechno 
skončilo a my jsme vylezli z muzea ven do areálu zámku. Prošli 
jsme si náměstí a koupili si párek v rohlíku s kečupem nebo hořčicí. 

Kolem dvanácté hodiny jsme se vydali čekat na nádraží. Přijel vlak 
a jeli jsme přes Suchdol nad Odrou zpátky do Jeseníku. Pak jsme šli 
na oběd na kuřecí kostičky se zeleninou a bramborovou kaší. Paní 
učitelka to musela do mě tlačit, abych měla sílu na odpolední 
soutěže…: Po odpočinku na pokojích jsme si chvilku hráli 
v tělocvičně a pak jsme šli do společenské místnosti, kde paní 
učitelky vyhlásily soutěž ve skládání puzzle. Já byla mezi prvními, 
a tak jsem vyhrála psací blok. Tenhle den se mi moc líbil a večer 
jsem byla pěkně unavená."

Nikola Petrová, 5. ročník
Tento projekt se uskutečnil za podpory Moravskoslezského kraje a stejně, 
jako jeho první dvě části, byl zaměřen na prevenci užívání legálních drog. 
Cílem byla podpora volnočasových aktivit žáků. 

"JAK MOHOU DĚTI POMOCI PŘÍRODĚ…"
V rámci EVVO se uskutečnil v podzimním období projekt "Jak 
mohou děti pomoci přírodě a jejím živým tvorům v podzimním 
období a v době přípravy na zimu". Do tohoto projektu byli zapojeni 
žáci 1. - 6. ročníku, kteří se aktivně zapojili do soutěže ve sběru 
podzimních plodin. Na konci října byla tato soutěž vyhodnocena 
s následujícími výsledky: 1. místo - Roman Pulko (5. ročník), 
2. místo - Darina Siváková (6. ročník), 3. místo - Sabina Žigová 
(4. ročník) a Milan Ferenc (3. ročník). Mezi hlavní cíle této 
soutěže patřilo formování vztahu žáka k přírodě a jejím živým 
tvorům a rozvíjení sociálních vztahů mezi žáky při spolupráci 
a týmové práci při sběru plodin.

"POZORUJEME VÝLOV RYBNÍKA" -  projektový den
Dne 4. 11. se žáci 1. - 4. ročníku vydali pozorovat podzimní dění 
do chráněné krajinné oblasti Poodří. Žáci prošli naučnou stezku 
Kotvice až k samotným rybníkům, kde se stali přímými účastníky 
výlovu rybníka. Projektový den se moc líbil a žáci vyjádřili své 
pocity vypravováním a kresbou. Ilustrace žáků byly využity 
k výzdobě školních tříd a sítí na chodbě I. stupně. 

VÁNOČNÍ BESÍDKA
V těchto dnech už také začínáme nacvičovat pásmo na vánoční 
besídku, která se uskuteční ve čtvrtek 17. prosince 2009 od 14 hodin 
v prostorách naší školy. Děti si připraví písničky, básničky, taneční 
čísla a divadélko pro své nejbližší. Tímto jste všichni srdečně zváni!

Pohodové zimní dny, kouzelné vánoční svátky protkané nitkami 
pohádek a do nového roku plnou náruč pohody…to vše Vám přejí 
malý i velcí ze ZŠ Wolkerova…! 

Markéta Justová, učitelka
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16-nemocnice - farar

Z Bílovecké nemocnice
Ptáčata navštívila pacienty

U příležitosti Dne seniorů předvedli žáci ZŠ Komenského v Bílovci 
pásmo písniček a pohybových aktivit klientům oddělení následné 
péče. Také rozdali drobné dárky, na které přispěla místní radnice. 
Nejen pacientům, ale i zdravotníkům se vystoupení líbilo 
a nechyběly ani slzy dojetí. Podle učitelky a vedoucí sborového 
zpěvu Ptáčata Ireny Hudcové by se mělo v této tradici pokračovat i 
v následujících letech. Vedení nemocnice i pacienti moc děkují.   

Mše v nemocniční kapli

V pátek 13. listopadu se v nemocniční kapli konala slavnostní mše 
u příležitosti desátého výročí svatořečení sv. Anežky České, které 
je kaple zasvěcena. Mše se zúčastnili pacienti, zdravotníci 
i veřejnost. Mši sloužil farář Ing. Mgr. Lumír Tkáč, který 
v bílovecké nemocnici poskytuje duchovní služby pravidelně
od r. 2006. V témže roce, v prosinci, byla také kaple otevřena. 
Podstatou duchovní služby je návštěva nemocného na pokoji, 
rozmluva s ním, modlitba, udělování svátostí.

Sv. Anežka Česká (20. 1. 1211 - 6. 3. 1282) byla nejmladší dcerou 
českého krále Přemysla Otakara I. a Konstancie Uherské, česká 
princezna a abatyše kláštera Na Františku. V roce 1874 byla 
prohlášena za blahoslavenou a 12. 11. 1989 ji papež Jan Pavel II. 
svatořečil. 

Nové edukační DVD má pomoci pacientům se syndromem 
diabetické nohy.

Bílovecká nemocnice vydala edukační DVD, které je určeno 
pacientům, léčícím se s cukrovkou, nebo také těm, kteří se o takto 
postižené spoluobčany starají. Během šestadvaceti minut se 
tak dovědí vše potřebné nejen o samotné léčbě cukrovky, 
ale především o jejích příčinách a prevenci. "Přestože při návštěvě
naší ambulance naše klienty i jejich rodiny podrobně edukujeme, 
málokdo si informace zapamatuje a doma se jimi řídí. To mne vedlo 
k nápadu natočit vše na DVD, které naši klienti získají bezplatně," 
sděluje Hana Vlhová, vedoucí sestra Centra pro léčbu chronických 
ran.  
Diabetes (cukrovka) patří k onemocněním, která se většinou 
v počátečním stadiu nijak výrazně neprojevují. Diagnostikována 
bývá často náhodně při vyšetření z jiného důvodu. Neustálý nárůst 
choroby se připisuje nezdravému stylu života, stárnutí populace, 
špatným stravovacím návykům, nedostatku pohybu a s tím 
souvisejícím zvyšujícím se výskytem obezity. Cukrovka je přitom 
provázena spoustou komplikací. Mezi nejzávažnější patří tzv. 

diabetická noha. Podle Vlhové je velkou chybou, že lidé nerozlišují 
mezi cukrovkou 1. a 2. typu. "Ze statistik vyplývá, že 85-90 % všech 
diabetiků tvoří pacienti s cukrovkou 2. typu a u nich je diabetes 
z cca 60 % spojen s nadváhou, která má za následek vážné zdravotní 
komplikace. Diabetici 1. typu nadváhou obvykle netrpí. Vzhledem 
k současnému trendu životního stylu, kdy velkou část populace 
ovládl svět televize, počítačů a hamburgerů, můžeme pozorovat 
prudký nárůst dětí a mladých lidí s nadváhou - v ČR je to kolem 
15 %. Onemocnění cukrovkou 2. typu se tak posouvá stále 
do nižších věkových kategorií." I další statistiky jsou varovné: ročně
postihne "diabetická noha" přes 41 tisíc diabetiků, tj. 5 % 
nemocných. Za tuto komplikaci zaplatí téměř 8 tisíc lidí ročně
amputací. O cukrovce 2. typu se proto mluví jako o epidemii 21. 
století, na kterou v ČR denně umírá 50 lidí.

Diabetik trpící syndromem diabetické nohy by měl být ošetřován 
specialisty v tzv. podiatrické ambulanci, ve které pracují diabetolog, 
specializované sestry, radiolog, všeobecný a cévní chirurg, ortoped. 
Důležitá je spolupráce s výrobci ortopedické obuvi. Léčba 
je zpravidla dlouhodobá, může probíhat ambulantně, častěji však 
bývá diabetik hospitalizován. Pacienti, kteří trpí syndromem 
diabetické nohy, jsou ohroženi amputací části dolní končetiny. 
Existují případy, kdy se jí nepodařilo zabránit ani přes veškerou 
lékařskou péči. Proto je třeba, aby si každý pacient, který onemocněl 
diabetem, uvědomil, že nejlepší ochranou před amputací je, 
kromě kompenzace diabetu, důsledná prevence vzniku vředů, a to 
hygienickou péčí a každodenním prohlížením nohou a včasnou 
léčbou i nepatrných otlaků, puchýřů a oděrek.

"Od počátku roku 2009 byl náš tým posílen o diabetologa! Zpočátku 
ordinoval 1x týdně, přičemž vyšetřil cca 5 pacientů. Raketový nárůst 
diabetiků a tlaky z terénu jsou důvodem, proč dnes v bílovecké 
nemocnici diabetolog ordinuje 2x v týdnu, přičemž ošetří každém 
z těchto dní 15-18 pacientů. V péči našeho diabetologa je od začátku 
tohoto roku přes 500 diabetiků," dodává Hana Vlhová.

V nemocnici je čisto a uklizeno

Na tom se shodli respondenti sociologického průzkumu, který se 
v bílovecké nemocnici uskutečnil letos v červnu. Rovněž 
v průzkumu spokojenosti pacientů, který na zadání VZP a HZP 
provedla firma Respond v srpnu 2009, byl úklid v bílovecké 
nemocnici hodnocen 97,2 body ze 100 možných. Mít takovou 
vizitku je pro třiadvacetičlenný tým uklizeček zavazující i pro další 
období. Že není zrovna jednoduché dosáhnout vysokého standardu 
a zvládnout každodenní povinnosti vyplývá i z následujícího 
rozhovoru s vedoucí úklidové čety paní Magdou Novákovou.

Jak vypadá váš běžný pracovní den?
Nastupujeme ráno v šest hodin. Každá z nás má svůj svěřený úsek, 
těch je celkem sedm, což zahrnuje jednotlivá pracoviště
na odděleních včetně pokojů pacientů. K tomu ambulance, 
rehabilitace, administrativní budova, klubovna, vrátnice, inspekční 
pokoje, rentgen, chodby, kuchyňky, lednice, WC, koupelny, sklepy 
i márnice. Každý den si vezmeme jeden pokoj pacientů, kde 
se "gruntuje" a dezinfikuje ve větší míře, včetně oken. Takže je to 
vlastně takové měsíční kolečko se vším všudy. K tomu rozvážíme 
pacientům na pokoje čaj, umyjeme potřebné nádobí, někde už jsou 
myčky a ty nám práci opravdu usnadňují. No a nesmím zapomenout 
na odvoz odpadů z oddělení, kanceláří, úklid šaten zaměstnanců
a také rozvoz jídla pacientům. Ve čtvrt na tři odpoledne končí ranní 
směna a začíná odpolední.

Dá se tedy říci, že od rána do večera je v nemocnici úklid zajištěn 
se vším všudy. Zajímala by mě ještě taková maličkost, jak často 
vytíráte podlahu na pokojích pacientů. Když jsem kdysi dávno 
ležela v nemocnici, tak to bylo jednou a vždy brzy ráno. Tak u nás 
to je 3x denně. Také chodby na ambulancích v případě nepříznivého 
počasí vytíráme podle potřeby. Tady platí jedna zajímavost - 
vzhledem k bezpečnosti klientů vytíráme vždy jen jednu polovinu 
chodby. Až oschne, tak pak tu další. 
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17-živý betlém - plakát

Město Bílovec oceňuje práci dobrovolníků, kteří docházejí 
za pacienty do bílovecké nemocnice. Ve středu 9. prosince 2009 
v 16.00 hod. v malém sále Domu kultury Bílovec se uskuteční 
společenské setkání vedení města s dobrovolníky.

Jak to vypadá o víkendech a svátcích? 
Na každém oddělení je jedna uklizečka, která musí vše zvládnout. 
I o Vánocích a Velikonocích.

A zvládá? 
Říkám, že musí. My si musíme umět poradit, i když některá z nás 
onemocní nebo během dovolených. Jedna umí zastoupit druhou 
na jakémkoliv pracovišti. Prostě známe nemocnici natolik, 
že bychom ji prošly i se zavázanýma očima. 

Jsou i práce navíc, třeba během roku se v nemocnici něco 
renovuje, rekonstruuje, maluje?
I tam nás najdete. Také se snažíme výpomoci při akcích, jako jsou 
semináře a konference.

Bez vzájemné spolupráce by to vše asi nešlo. 
To určitě ne. Jsem ráda, že se sestrami je spolupráce výborná, 
řeknou s předstihem, co potřebují, a my se jim snažíme vyjít vstříc. 
Vždycky se domluvíme, a to platí i pro naši četu. Stručně řečeno - 
jsme tým. A to dobrý tým.

Pacienti jsou spokojeni se službami bílovecké nemocnice. 
Vyplývá to z průzkumu ostravské agentury Respond, který zadaly 
VZP a ČPZP. Vycházelo se tak z databáze, které tyto zdravotní 
pojišťovny poskytly. Jednotlivá zdravotnická zařízení 
v Moravskoslezském kraji hodnotilo 2725 pacientů, kteří v nich byli 
hospitalizováni v posledních dvanácti měsících. Dotazovatelé 
navštívili respondenty v jejich domácím prostředí formou osobního 
pohovoru. Dotazy byly rozděleny do sedmi kategorií, například 
spokojenost pacienta s lékařem (hodnotilo se vysvětlení diagnózy, 
odbornost, komunikace), se sestrou, se službami a hospitalizací, 
organizací práce, prostředím nemocnice, také s její image 
a s dodržováním intimity. Sběr dat individuálního hodnocení 
jednotlivých faktorů, které pak v souhrnu mají vliv na celkovou 
spokojenost pacientů, probíhal ve dnech 17. 8. - 9. 9. 2009. 

Mezi nejlepší nemocnice v kraji z osmnácti hodnocených tak patří:
Sdružené zdravotnické středisko Krnov s 96,1 bodu, stejný počet 
bodů má Karvinská hornická nemocnice a třetí v žebříčku celkové 
spokojenosti s 94 body je Bílovecká nemocnice, a.s. Také 
v kategorii lékař skončila tato nemocnice na 2. místě (97 bodů) 
a v dodržování intimity na místě třetím (96,1 bodu). 

"O výsledcích průzkumu Hodnocení kvality služeb nemocnic 
v Moravskoslezském kraji očima hospitalizovaných pacientů jsem 
se dověděl z médií. Bylo to zrovna v době, kdy jsem řešil spor 
s VZP, která nám udělila "pokutu" z důvodu nedostatečného počtu 
kvalifikovaných pracovníků. Připomínám, že se jedná o 4,5 milionu 
korun za 0,33 sestry s pomaturitním studiem, což se mi jeví 
jako značně nepřiměřené. Jsem rád, že respondenti pocházejí z řad 
pacientů, které navrhly právě zdravotní pojišťovny, že je tazatelé 
navštívili v jejich domácnostech a tudíž výsledky nemohl nikdo 
ovlivnit. Jsme malá nemocnice, nechceme, ani nemůžeme 
konkurovat velkým nemocnicím. Tento průzkum ostatně není 
o investicích, o tom, jaké má nemocnice přístroje, jaké 
specializované operace provádí, ale o tom, jak se chováme 
k pacientům, že to, co děláme, děláme se zřetelem na pacienta. 
Příznivé hodnocení naší nemocnice svědčí o tom, že svoji práci 
děláme dobře, i když je samozřejmě stále co zlepšovat a také se 
k tomu postupně chystáme. Budeme vycházet i z výsledků
sociologického průzkumu, který jsme mezi pacienty uskutečnili 
letos v červnu. Chtěl bych všem zaměstnancům, kteří se 
i v nelehkých ekonomických podmínkách podílejí na dobrém jménu 
bílovecké nemocnice, ze srdce poděkovat," sdělil ředitel nemocnice 
Ing. Martin Rais.               Marie Dlabalová 

Slavnostní rozsvěcení 
vánočního stromku 

na Slezském náměstí v Bílovci
pátek 4. prosince 2009, 17.00 hodin

Lampiony s sebou!!!!

Základní škola a Mateřská škola TGM v Bílovci, Ostravská ul.
za finanční podpory MěÚ v Bílovci zve širokou veřejnost 
na VÁNOČNÍ VÝSTAVU DĚTSKÝCH PRACÍ, kde návštěvníci 
dají svůj hlas vítězi soutěže 

" O zlatého kapra " 
Tentokrát vyhraje nej… vánoční koleda 
aneb „O čem se zpívá ve vánočních písních 
či koledách“

Práce budou vystaveny u příležitosti Dne otevřených dveří 
v sobotu 5. 12. 2009 od 8.00 hod. v budově Základní školy 
na Slezském náměstí v Bílovci.

Těší se na Vás kolektiv pracovníků ZŠ TGM v Bílovci. 

Farnosti Bílovec a Lubojaty
spolu s Městem Bílovec

a žáky ZUŠ Bílovec
vás zvou na
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Město Bílovec oceňuje práci dobrovolných hasičů.
Společenské setkání vedení města se zástupci jednotek 
působících na území města se uskuteční ve středu 9. prosince 
2009 v 16 hodin v malém sále Domu kultury Bílovec.

18- hasiči

Dne 25. listopadu 2009, byla do provozu uvedena poslední část 
dálnice D47, která chyběla pro dálniční spojení se třetím 
největším městem naší republiky - Ostravou. Ředitelství silnic a 
dálnic vydává u tohoto historického momentu publikaci o 
projektu D47 mezi Lipníkem n. B. a hranicí CZ/PL, který spadá 
pod tah dálnice D1 Praha - Brno - Ostrava – Polsko. 

Publikace je k dispozici ve formátu PDF (4,3 MB) na
http://www.rsd.cz/doc/Silnicni-a-dalnicni-sit/Dalnice/publikace-o
-projektu-d47 

Hasiči
Činnost JSDH Bílovec v říjnu

Na počátku října členové Bílovecké jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů pomáhali při organizaci a zajištění průběhu tradiční soutěže 
mladých hasičů pořádané našim Sborem. Další významnou událostí 
byla kontrola jednotky ze strany Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje, kterou podstupujeme jednou za 2-3 roky. 
Předmětem kontroly bylo především plnění povinností dané 
právními předpisy a vedení povinné dokumentace. Kontrola 
započala na radnici kontrolou základních dokumentů. Pokračování 
na naší stanici spočívalo v předložení veškeré dokumentace za 
poslední 2 roky, což je vzhledem k rostoucím požadavkům velké 
množství formulářů. Až na drobné nedostatky ve vedení 
dokumentace použití dýchacích přístrojů členy jednotky nebylo 
zhledáno závad. 

V průběhu měsíce však členové nezapomínali na údržbu svěřené 
techniky a prostředků ani na pravidelnou odbornou přípravu. 
S ohledem na předurčení naší jednotky od 1. 1. 2009 k zásahům 
u dopravních nehod, absolvovali navíc členové v říjnu pod vedením 
instruktora Hasičského záchranného sboru 16-ti hodinovou 
odbornou přípravu na tento typ událostí. 8 hodin bylo věnováno 
teorii a dalších 8 hodin praktickému výcviku. 

V říjnu jsme taky zaznamenali úspěch na poli sportovním. 
V individuální disciplíně TFA (Toughest Firefighter Alive = 
Nejtvrdší hasič přežije) se Tomáš Čtvrtňák, připravující se na 
zařazení do naší jednotky, zúčastnil dvou klání. 10. října se zúčastnil 
soutěže v Nivnici, kde se v kategorii B (muži s dýchacím přístrojem 
pouze jako zátěž) umístil na 2. místě z 12-ti startujících. 18. října se 
pak postavil na start TFA Ostravská věž. Zde v kategorii juniorů
zvítězil.
Konec října členové věnovali splnění slibu daného při likvidačních 
pracích po červnových ničivých povodních a 26. 10. navštívili obec 
Kunín. Jejich cílem byla mateřská škola, kde pro místní děti 
předvedli ukázku. 

I v říjnu nabitém na události jsme nezůstali ušetřeni zásahové 
činnosti. Čtyři zásahy se však vměstnaly do dvou dnů. Nejprve 
členové jednotky provedli 24. 10. na žádost majitele zajištění a pro-
vizorní opravu uvolněné střešní krytiny na skladovací hale. 
Téhož dne v podvečerních hodinách byli vysláni operačním 
střediskem k záchraně kočky ze stromu v Bílovci. Jednotka provedla 
snesení zvířete pomocí nastavovacích žebříků a výstup do koruny za 
jištění pomocí polohovacího pásu a lana.

Dalším náročným dnem byl poslední říjen. Toho dne na žádost 
majitelů byly v dopoledních hodinách současně provedeny dva 
zásahy. Jedno družstvo provedlo s cisternovou automobilovou 
stříkačkou CAS24 T815 protlačení ucpané kanalizace u rodinného 
domu. Druhé družstvo s dopravním automobilem DA8 A31 
provedlo odstranění naštípnutého vzrostlého stromu ohrožujícího 
okolní rodinné domy a vedení elektrické energie.

Ing. Tomáš Fešar, velitel JSDH Bílovec

Dobrovolní hasiči v místních částech Bílovce 
jsou připraveni

V pondělí 26. 10. 2009 využila starostka Bílovce Ing. Sylva 
Kováčiková své pravomoci a prověřila akceschopnost jednotek 
Sboru dobrovolných hasičů zařazených do kategorie Jednotka 
požární ochrany V. Prověřeny byly jednotky v Bravinném, 
Lubojatech a ve Výškovicích. Jednotka ze Staré Vsi prověřována 
nebyla, neboť má v současné době své zásahové vozidlo mimo 
provoz. Novinkou při prověřování jednotek bylo využití nově
užívaného systému AMDS, což je systém počítačem rozesílaných 
hlasových zpráv na mobilní telefony členů jednotek.

První cesta starostky, kterou doprovázel místostarosta Miroslav 
Kratochvíl, vedoucí odboru vnitřních věcí Miroslav Kováčik 
a velitel JSDH Bílovec Ing. Tomáš Fešar, vedla do Lubojat. V 16.19 
bylo vyzváno Sektorové operační středisko hasičů k vyhlášení 
poplachu místní jednotce. Hlasové zprávy byly členům rozeslány v 
16.20 a o minutu později spustila poplach i siréna. Již v 16.22 se na 
hasičskou zbrojnici dostavil první člen jednotky. O minutu později 
už byli přítomni 4 hasiči, což je minimální počet pro zásah. V 16.27 
jednotka vyjela se zásahovým vozidlem v počtu 10 hasičů. Časový 
limit 10 minut byl splněn a také postup jednotky byl shledán bez 
závad.

Poté se prověřující přesunuli do Výškovic. Starostka poplach 
vyžádala v 16.43. V 16.44 se rozezvonily mobilní telefony hasičů a 
o další minutu později spustila i siréna. V 16.46 přiběhl na 
hasičskou zbrojnici první hasič a v 16.47 již byl minimální počet 4 
hasičů na stanici. V 16.49 jednotka vyrazila ze zbrojnice v počtu 7 
hasičů. Časový limit tedy jednotka taktéž splnila. Jedinou závadou 
na postupu hasičů bylo neohlášení výjezdu na Sektorové operační 
středisko.
Následoval přesun do Bravinného. Zde byl poplach vyžádán 
v 17.20. O minutu později byly odeslány hlasové zprávy na mobilní 
telefony a v 17.22 se rozezvučela siréna. Ani hasiči z Bravinného se 
nenechali zahanbit a první hasič byl na zbrojnici v 17.23. Za další 
minutu už byli na zbrojnici hasiči 4, tedy minimálně požadovaný 
počet. Výjezd jednotka provedla v 17.27. Časový limit tedy členové 
jednotky splnili. Jednotce byly vytknuty dvě závady. První byla 
strojenost členů jednotky, a stejně jako ve Výškovicích, neohlášený 
výjezd na Sektorové operační středisko. 

Závěrem lze konstatovat, že i tyto méně využívané jednotky 
v místních částech města Bílovce, jsou připraveny k zásahům dle své 
předurčenosti, tedy hlavně na území své obce.
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Myslivecká konference 2009
Městský úřad, odbor životního prostředí a územního plánování, ve 
spolupráci s Okresní mysliveckou radou Českomoravské myslivecké 
jednoty Nový Jičín uspořádali dne 21. října tohoto roku v malém 
sále Domu kultury v Bílovci Mysliveckou konferenci 2009 pro 
Myslivecká sdružení Bílovecka.

Byla zaměřena na zlepšování přírodních podmínek pro zvěř ve volné 
krajině, ke spolkové činnosti v r. 2010 a k problematice chovu 
a lovu prasete divokého. Přítomní se seznámili s plánem společných 
zařízení KPÚ Bravantice, který řeší vytvoření ekologicky stabilního 
území po výstavbě dálnice D1 v intenzivně zemědělsky využívané 
krajině. Pro myslivce jde o zachování a obnovení přirozeného 
genofondu, zachování a podporu rozmanitosti původních 
biologických druhů a jejich společenstev. To vše přispěje 
k vytváření vhodného prostředí i pro naši lovnou zvěř, která zde 
nalezne dostatek krytu, klidu, potravy a možnost bezztrátového 
kladení, hnízdění a vyvádění mláďat.

Rok 2010 významně zasahuje i do spolkového života myslivců. Po 
pětiletém funkčním období budou voleny výbory MS, volena 
Okresní myslivecká rada a na IV. sjezdu Myslivecká rada 
Českomoravské myslivecké jednoty s dalším výhledem náročné 
činnosti v novém pětiletém období.

Hlavní pozornost přítomných se soustředila na prase divoké (Sus 
scofa), v myslivecké mluvě nazývané divočák neb černá zvěř. 
V dávných dobách byla tato zvěř velmi hojná. Přemnožení bylo 
omezováno působením velkých šelem (vlk, medvěd, rys). Tito 
predátoři ale omezovali také stavy dalších druhů lovné zvěře a proto 
byli šlechtou všemi dostupnými prostředky loveni, až vyhubeni. Tím 
neměla vitální černá zvěř přirozených nepřátel a tím docházelo k její 
značné reprodukci s působením škod na zemědělských plodinách. 
Patenty císařovny Marie Terezie a zejména Josef II. byla černá zvěř
v přírodě zcela zlikvidována a chována jen v oborách.

V roce 1945 byly válečnými událostmi obory zničeny a černá zvěř se 
ocitla ve volné krajině. Rovněž postupná inzenzifikace zemědělské 
výroby s pěstováním vysoce energetických plodin ve 20. a 21. století 
se stává základem k neúměrnému rozmnožování této zvěře. Se 
současnými početními stavy si nevíme rady nejen u nás, ale i 
v sousedních zemích střední a západní Evropy. Počáteční zmínka 
o černé zvěři v naší oblasti je z roku 1949, kdy na honu na drobnou 
zvěř se v lesní leči objevil tehdy nám ještě vzácný divočák. První 
odlov je zaznamenán v roce 1951 v polesí Skřipov.

Dnes je prase divoké v naší oblasti zcela běžným jevem. Dostává se 
k nám z velkých komplexů lesů Vítkovska a Opavska, kde se 
zdržuje v zimním období v mlazinách s dostatkem klidu a krytu. Na 
jaře lesy zcela opouští a je až do pozdního podzimu nastěhována 
v polích, kde má bohatě rozprostřený stůl s obrovským množstvím 
energetické potravy (řepka olejná, mák, sója a zejména kukuřice).
Společenský způsob života je významných znakem této zvěře. 
A poněvadž jsou všežravci, jsou na svých toulkách také 
konzumentem mláďat srstnaté a též násad a kuřat pernaté zvěře. 
S oblibou likviduje i mršiny. Její nenasytnost způsobuje země-
dělcům značné škody na kulturních plodinách. Svalnatým ryjem při 
hledání bezobratlých živočichů a kořínků rostlin se dovede vyřádit 
i na travnatých pozemcích. Velmi prospěšná je však v lesních 
porostech při hubení hmyzích škůdců (mniška, sosnokaz, chroust 
aj.), jehož larvy a kukly vyrývá a požírá.

Černá zvěř je pohlavně aktivní po celý rok. Chrutí a následné 
oplodnění může proběhnout v kteroukoliv roční dobu. Dostatek 
lehce dostupné hodnotné potravy má podstatný vliv na počet 
rodících se mláďat a jejich životaschopnost. Urychluje růst mladých 
jedinců a předčasný nástup jejich pohlavní aktivity. Časté jsou 
i dvojnásobné vrhy v roce. V našich podmínkách nemá černá zvěř
přirozených nepřátel. Proto úměrné snižování početních stavů je 
závislé na lovu jen člověkem. Úspěšný lov divočáků však naráží na 
značnou inteligenci těchto zvířat. Obdivuhodně, s neutuchající 
ostražitostí čichem a sluchem se dokáží člověku vyhýbat. 

Nejbezpečněji se cítí pod rouškou tmy, a proto má aktivitu 
usměrněnou na noční život.´Černé zvěři říkají myslivci "rytířská". Je 
známá svou silou, odhodlaností a vitalitou. Charakteristická 
vlastnost - útočnost - se projevuje pouze u vodící bachyně při 
bránění svých selat před stykem s člověkem a při nemožnosti úniku 
při vážném poranění. Jinak je velmi plachá a zdaleka se člověku 
vyhýbá. Lov černé zvěře je většinou možný jen při měsíčním svitu 
a vyžaduje od myslivce značnou oběť při celonoční čekané. Též 
nedostatek sněhu v zimě způsobuje nemožnost zjišťování jejího 
pobytu v lesních mlazinách. I zemědělci mohou přispět ke snižování 
stavů a škod rozčleněním svých polí nízkorostoucími plodinami, 
neosévat pole až k okrajům lesa, aby byla tato zvěř viditelná při 
přechodu z jedné bujné vegetace do druhé a tím i umožnění lovu.

O obrovském nárůstu černé zvěře svědčí i její odlovy. V r. 1978 
bylo v honitbách ČR uloveno 14 647ks, v r. 1988 47 883 ks, v r. 
1998 61 233 ks a v roce 2008 už 137 898 ks. I na Bílovecku dochází 
ke zvýšenému odlovu. V loňském roce zde bylo uloveno 177 ks, to 
je více než zajíců a tolik, co bažantů. Nejvyšší odlovy se vyskytují 
v honitbách navazujících na lesní komplexy a to ve Slatině, Staré 
Vsi a Těškovicích.

Závěrem - Myslivecká konference 2009 byla svým obsahem velmi 
hodnotná. Zarážející je však neúčast představitelů některých 
mysliveckých sdružení, což nesvědčí o jejich odpovědném přístupu 
k řešení potřeb myslivosti. Děkuji vedení ŽP a odboru kultury 
a sportu MěÚ Bílovec za vzornou přípravu konference.

Zdeněk Pilich

Turistické aktivity odboru turistiky a KČT
prosinec 2009

středa 2. 12. Autobusový zájezd za nákupem svíček do Fulneku,
odjezd z nádraží v 8.45 hod.

čtvrtek 3. 12. Schůze výboru a revizní komise v 17.30 hod.
příprava členské schůze a příprava posledního výšlapu 

středa 9. 12. Autobusový zájezd do Klimkovic na výstavu květin
odjezd od Besedy v 10.15 hod. a z nádraží v 10.19 hod.
návštěva výstavy a procházka okolím nebo výšlap do Bílovce, 
vzdálenost trasy 11 km, vedoucí: p. Zdeněk Richter, p. Jiří Řeháček

středa 16. 12. Předvánoční výšlap seniorů s občerstvením, sraz 
u motoareálku Skalka v 10.00 hod., trasa dle počasí s docházkou do 
klubovny, občerstvení: vepřové pochoutky řezníka Oty. Vše o tomto 
výšlapu u vedoucího p. Jiřího Řeháčka.

sobota 19. 12. Strojení vánočních stromků a krmení zvířátek, sraz na 
horním konci Jiráskovy ulice v 10.00 hod., sladkosti pro nejmenší 
adepty turistiky, hledání sladkého pokladu a střelba světlic, společné 
posezení dospělých a dětí

středa 23. 12. - Procházka na větvičky - poslední středeční výšlap 
2009, sraz u parkoviště u nemocnice v 10.00 hod.

úterý 29. 12. Poslední výšlap turistického oddílu a KČT Bílovec
sraz na nádraží v 10.00 hod., pravděpodobně 2 trasy, docházka do 
restaurace v obci Bravinné, občerstvení: gulášek paní Lidky, živá 
hudba p. Karel Richtár, tombola. Vše o tomto výšlapu u vedoucího 
Ing. Ladislava Šíra.

Možnost změn, sledujte vývěsní skříňky anebo naše webové stránky.

NOVOROČNÍ “FIT VÝSTUP“
Klub českých turistů Bílovec Vás zve na Novoroční FIT – výstup 
na vrchol Na Výšině. Sraz účastníků 1. ledna 2010 v 10.00 hodin 
u Nemocnice v Bílovci před vrátnicí. 
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20- tísek - volejbal

1. VK Vratimov 
2. TJ Sokol Frýdlant n. Ostravicí 
4. TJ Spartak Bílovec 
5. TJ Sokol Svinov 
6. TJ Odry 

7.   TJ Sokol Palkovice 
8.  TJFrenštát pod Radhoštěm 
9.   VSK VŠB-TU Ostrava 
10. TJ Fulnek  
17. a 18. kolo - 5. 12. 2009
      Odry - Bílovec

šachové 
figurky

Volejbal 
Mladé volejbalistky z Bílovce postoupily do 

1. osmičky Českého poháru
Od pátku 6. do neděle 8. listopadu 2009 se Bílovec stal 
volejbalovým městem. 24 družstev starších žákyň z Čech a Moravy 
se zde utkalo v kvalifikaci Českého poháru. Turnaj, který pořádal 
ŠSK IR PROGRES BÍLOVEC, se v Bílovci uskutečnil již 
poněkolikáté, a to z důvodu velmi dobré organizace a hlavně velmi 
kvalitních podmínek pro volejbal.

Družstva byla rozdělena do šesti skupin. Utkání se odehrávala 
ve sportovní hale a tělocvičně na Komenského ulici, dále pak v hale 
bíloveckého gymnázia a v tělocvičně při ZŠ v Tísku.

V pátek se nejprve naše děvčata utkala s celkem z Hradce Králové - 
Malšovic. Bílovecké hráčky 
si se soupeřkami z Čech 
poradily a utkání vyhrály 
2:0. Stejným poměrem 
vyhrály i další zápasy 
ve skupině, kde porazily 
celky Zlína a PVK 
Prostějova. Ve finálové 
skupině pak porazily 
Pardubice 2:0, Třebíč 2:1, 
Poličku 2:0, Hradec 
Králové 2:0 a prohrály 
s VK Prostějovem 0:2.

Bílovecké družstvo hrálo v sestavě: kapitánka Nikol Donée, hráčky 
- Daniela Polášková, Gabriela Plevová, Iva Uhliariková,Tereza 
Kvitová, Nikola Strojilová, Zuzana Ondrušková, Klára Kaletová, 
Daniela Fojtů a Diana Hulová.
Družstvo trénují: Peter Šloff, Lada Bzonková a Markéta Hejová. 
O zdraví děvčat pečuje Jan Gelnar.

Bílovecká děvčata potvrdila na turnaji velmi dobrou úroveň
a po sedmi vítězstvích a jedné prohře se kvalifikovala do první 
osmičky Českého poháru.

Další kolo Českého poháru se uskuteční 11. - 13. prosince 2009 
v Přerově.

Volejbal ženy
Dovolte, abych Vás po delší časové odluce informoval o činnosti 
volejbalového oddílu žen.  Nejprve bych se rád vrátil do konce září, 
kdy jsme měli naplánováno 3-denní soustředění v Jeseníku 
nad Odrou. Bohužel jsme byli nuceni přeorganizovat program 
(majitelé nám z důvodu popovodňových událostí zrušili ubytování) 
a absolvovat vše v hale GMK ve zkrácené formě. Ani tato 
komplikace však neodradila zklamaný kádr k účasti. Tří 
tréninkových jednotek se zúčastnil celý kádr a přistoupil k zejména 
fyzické - nepopulární přípravě velmi zodpovědně. Celé soustředění 
bylo kromě fyzičky zaměřeno také na pohyb hráček na hřišti, jak 
při obranné, tak i útočné fázi hry. Důvodem těchto cvičení je značná 
obměna kádru před touto sezónou. Celkově se dá říci, že 
i přes nahuštěný program vše proběhlo velmi uspokojivě a všichni 
jsme měli dobrý pocit.

Ambice této sezóny nejsou vysoké. Je nutné si otevřeně říci, 
že doby, kdy jsme hráli na špici soutěže, jsou pryč a nějakou dobu 
potrvá, než se vrátíme tam, kde jsme se dlouho úspěšně drželi. 
Bohužel tato slova se v úvodních zápasech v plné nahotě potvrdila. 
V současnosti máme za sebou pět kol soutěže. Náš tým je bez výhry 
a krčí se na chvostu tabulky. I když při pohledu na tabulku jsme 
odehráli vesměs zápasy s týmy na jejím opačném konci, tedy 
ze špice soutěže, nemůžeme být jak s výsledky, tak zejména 
s předvedenou hrou spokojeni. 

Největším problémem stávajícího kádru jsou bohužel základní 
dovednosti při hře - rotace hráček na hřišti, postavení v poli atd. 
Na trénincích na tomto usilovně pracujeme, problém se nezdá 
tak palčivým, ale při samotném zápase, kdy jsou děvčata 
pod určitým tlakem, se vše naplno projeví. Stálo by určitě za to 
upozornit na tento problém trenéry mládežnických družstev… tyto 
základní návyky se pak velmi těžko učí, když je spíše potřeba 
soustředit se na herní systém a zdokonalovat jednotlivé dovednosti 
jedinců. Ne vše je tak skeptické, jak se po přečtení těchto vět může 
zdát. Děvčata mají velkou chuť jak při trénování, tak i při samotných 
zápasech a to je určitě velmi důležité. S přispěním služebně starších 
hráček, kterým patří dík za trpělivost a přístup, věříme, že v dalším 
zápasech "urveme" body. 

Čekají nás soupeři ze spodních pater tabulky. Dají se tedy očekávat 
vyrovnané bitvy a každý bod bude velmi důležitý. Bohužel se nám 
ve druhém kole zranila první nahrávačka týmu (přejeme brzký návrat 
na palubovku), což je další komplikace při cestě tabulkou vzhůru. 
Nezbývá nám než tvrdě pracovat a věřit, že i Vy, fanoušci, si najdete 
cestu na naše domácí zápasy a příště si na tomto místě přečtete 
informace o prvních výhrách našeho velmi mladého týmu.

Dovolte mi, abych Vás pozval 19. 12. 2009, od 8.00 do haly GMK, 
kde se uskuteční první ročník mužského TURNAJE ČTYŘ MĚST, 
za účasti družstev Bílovce, Studénky, Kopřivnice, Frenštátu. Rádi 
bychom obnovili zašlou tradici těchto volejbalových bitev 
mezi sousedními městy. Budeme se těšit na Vaši účast.

KRAJSKÝ PŘEBOR 1. tř. ŽEN

Šachový turnaj
Rada města Bílovec vyhlašuje 3. ročník šachového turnaje 
"Novoroční cena města Bílovec".
Sobota 9. ledna 2010, Dům kultury Bílovec

Právo účasti: všichni zájemci o královskou hru 
Prezentace:   7:00 - 8:50 hodin
Předpokládaný průběh:   9:00 oficiální zahájení 

    9:15 zahájení hry, 1. - 5. kolo
12:00 přestávka na oběd
12:50 6. - 9. kolo
15:30 vyhlášení výsledků

Systém hry: švýcarský na 9 kol
Tempo hry: 2 x 15 minut
Startovné:   jednotné 70 Kč

Ředitel turnaje: Marie Velká, vedoucí odboru kultury a sportu MěÚ 
Bílovec, Slezské náměstí 1, 743 01 Bílovec, tel.: 603 852 054, 
marie.velka@bilovec.cz. Přihlášky v termínu do 31.12.2009 zasílejte 
na e-mail: marie.velka@bilovec.cz. Uveďte jméno, narození, 
bydliště, případně klub.

Ceny: 1. místo 5.000 Kč
2. místo 4.000 Kč
3. místo 3.000 Kč
4. místo 2.000 Kč
5. místo 1.000 Kč
prémie: pro nejlepšího hráče z Bílovce, pro nejstaršího 
hráče, pro nejmladšího hráče a pro nejlepšího seniora.

Pořadí určuje: 1. počet bodů, 2. progres, 3. střední buchholz, 4. los
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Mendlova střední 
škola v Novém Jičíně

Vás zve na 
Den otevřených dveří 

středa 16. 12. 2009 
od 9 do 16 hodin.

Střední škola 
v Odrách 
Vás zve na 

Den otevřených dveří
čtvrtek 10. 12. 2009 

od 10 do 16 hod.

Fotbal
muži 2009/2010

SM, I. B třída skupina D
1. 11. FC Bílovec - Fryčovice 1:1
8. 11. FC Bílovec - Staříč 5:2
Po podzimní části soutěže je FC Bílovec na 10. místě ze 14. mužstev.

Bílovečtí fotbalisté mají hřiště
s umělým trávníkem

V úterý 10. listopadu 2009 bylo oficiálně otevřeno fotbalové hřiště
s umělým trávníkem čtvrté generace ve sportovním areálu na 
Ostravské ulici v Bílovci.

Celkové náklady na rekonstrukci původního škvárového hřiště činily 
14.300.000 Kč. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České 
republiky přispělo částkou 10 miliónů Kč, z rozpočtu města Bílovec 
byly přidány 4 milióny Kč a 300 tisíci Kč přispěl Školní sportovní 
klub IR- Progres Bílovec.

Práce na rekonstrukci hřiště probíhaly od května do listopadu t. r. Na 
připravený podklad byl navezen makadam různé frakce, na kterém 
leží vrstva křemičitého písku pokrytá gumovým granulátem. Jako 
poslední je položena vrstva umělého trávníku. Takto připravený 
umělý trávník se svými vlastnostmi velmi blíží tomu přírodnímu.

Zahájení provozu se zúčastnili Martin Bednář a Vladimír Janoško 
z Moravskoslezského krajského fotbalového svazu, člen Výkonného 
výboru ČSTV Jan Urban, trenér FC Bílovec Vladimír Mokrohajský, 
za město Bílovec starostka Sylva Kováčiková a místostarosta 
Miroslav Kratochvíl, prezident Školního sportovního klubu 
IR-Progres Bílovec Peter Šloff a mnoho dalších příznivců
bíloveckého fotbalu. Do Bílovce dorazili také bývalí hráči 
a reprezentanti ČR, Sparty Praha, Baníku Ostrava, SFC Opava a FC 
Vítkovic.

Součástí programu byla beseda žáků bíloveckých škol s fotbalovými 
osobnostmi. S žáky besedovali bývalí hráči Horst Siegel, Jiří 
Novotný, Jan Berger či generální manažer Baníku Ostrava Verner 
Lička.

Na odpoledne bylo naplánováno utkání fotbalových osobností, hráčů
a trenérů, na novém umělém trávníku. Počasí se jako by spiklo, 
vytrvalý déšť a studený vítr vyžadoval otužilost od hráčů i diváků. Na 
úvod všechny přítomné přivítal Peter Šloff. Poté se slova ujala Sylva 
Kováčiková: "Věřím, že tenhle trávník bude jednou z líhní nových 
fotbalových hvězd," zdůraznila bílovecká starostka a slavnostním 
výkopem zahájila utkání.

Na hřišti se objevili Siegel, Novotný, Berger, Hruška, Radimec, 
Vrťo, Baránek, Grusmann, Papadopulos, Papuga, které doplnili další 
hráči. "Hrálo se na 2 x 30 minut, byl to takový pohodový fotbal, užili 
jsme si to. Tomu odpovídá i výsledek 8:8," popsal utkání jeden z 
účastníků Tomáš Černín.

O hřiště s umělým trávníkem je veliký zájem, může se na něm hrát 
kdykoliv - když svítí sluníčko i za deště, v létě i v zimě. "Hřiště bude 
využívat šest družstev Školního sportovního klubu, dvě družstva FC 
Bílovec a hráči FC Kravín," informoval prezident Školního 
sportovního klub Peter Šloff . "O zimní přípravu na umělém trávníku 
mají zájem i další mužstva z okolí, je jich asi šestnáct," dodal Šloff.

Akce proběhne ve všech 
budovách školy:
Zdravotnická škola, Divadelní 4, 
Nový Jičín
Obchodní akademie, Dukelská 
350, Šenov u Nového Jičína
Střední odborná škola, Tyršova 
9, Nový Jičín

V rámci Dne otevřených dveří 
na zdravotnické sekci školy proběhne: 
"Prezentace zahraničních stáží", "Den zdraví", "24 hodin 
s handicapem", "Den pro záchranu lidského života", "Den pro 
duševní zdraví". Přijďte se seznámit s náplní studia na naší škole, 
potažmo s náplní práce zdravotníků. Těšíme se na Vaši účast.

* * *

Naše škola nabízí ke studiu obory:
Kadeřník, Kosmetička, Krejčí, 
Prodavač a nově, od školního roku 
2010/2011, začíná vyučovat obor 
Masér sportovní a rekondiční. 
Rádi Vás provedeme budovami 
školy, provozovnami kadeřnictví i 
kosmetiky a domovem mládeže. 
Dozvíte se vše, co Vás bude 
zajímat ohledně teoretické výuky i odborného výcviku jednotlivých 
oborů, uvidíte ukázky prací našich žáků a seznámíte se s chodem 
školy. Navíc v tento den poskytujeme jednoduché kadeřnické 
a kosmetické úkony zdarma, např. zdobení nehtů (budova A), stříhání 
a foukání, a na vybrané služby 20% slevu, např. barvení, melírování 
a trvalou ondulaci (budova C). K tomu všemu si můžete na budově A 
zakoupit kosmetiku za velmi výhodné ceny. Více informací o Dni 
otevřených dveří získáte na tel.: 556 731 613, 556 730 171 nebo 
internetové adrese www.ssodry.cz.

Těšíme se na Vaši návštěvu. Pedagogové, zaměstnanci a žáci SŠ, 
Odry, příspěvková organizace 

Inzerce
Prodám družstevní byt 3 + 1 (65,5 m2) ve Velkých Albrechticích, 
Cena: 900 000,- Kč
Helena Moravcová,  734 498 692, e-mail: moravcova.ka@volny.cz
•
Prodám byt o velikosti 1 + 3 po generální opravě na Radotínské ul. 
v Bílovci. Cena dohodou.
Prodám rodinný domek s příslušenstvím, s hospodářskou budovou, 
garáží a velkou zahradou ve Výškovicích. Cena dohodou
Pronajmu byt 1 + 3 po opravě na Tkalcovské ul. v Bílovci. 
Nabízíme garážování vozidel na měsíce prosinec 2009 - březen 2010 
v bývalé požární zbrojnici na Opavské ul. v Bílovci.

Bližší informace na  604 205 562
•
Koupím střešní nosiče příčné (příčníky), s úchyty pod lemy dveří na 
Škodu - FELICIA. 
Prodám 2 ráfky (disky) - na Fiat PUNTO a 2 méně jeté zimní pneu 
155/13.  728 617 163,  556 410 324

Upozornění pro pacienty!
Ordinace MUDr. Fojtíkové je stále v provozu v budově Obecního 
úřadu v Bravanticích.

Ordinační hodiny: PO, ÚT     7.30 -   9.30 hod.
ST       7.30 - 14.00 hod.
ČT            7.30 -   9.30 hod.
PÁ       7.30 - 12.00 hod.
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Česká pojišťovna a.s., zastoupená Bc. Patrikem Pavelkem, 
obchodní místo Bílovec 

vypisuje výběrové řízení na obsazení pozice 

TELEFONISTA – OPERÁTOR/KA 
 

Charakteristika pracovní činnosti: 
představení nabídky České pojišťovny a.s. 

 
Požadujeme: minimálně středoškolské vzdělání, dobré komunikační  

        dovednosti, asertivní způsob jednání 
 
Nabízíme:      jednoznačná a osvědčená pravidla komunikace,  

       motivační způsob odměňování, práce na částečný  úvazek 
                         Termín podání přihlášek: 31. 12. 2009 

Svou přihlášku a životopis zašlete na adresu:ppavelek@cpoj.cz 

AUTODÍLY
 

pro všechny typy vozidel 
 

• navíc: japonské vozy a díly JEEP, CHRYSLER 
• litá kola a pneu 
• dovoz aut ze zahraničí 

 
Viktor Žebrák 

Bílovec, Smetanova ul. (areál Pneuservisu) 
 

777 705 580, 724 223 223 

Firma Slumbi, spol. s r. o. 
Bílovec, Opavská 828/95 

 

nab íz í  k  p ronáj mu 
kancelářské prostory 

možno i luxusně vybavené. 

 608 739 916 
 

Možnost parkování, hlídání objektu zabezpečeno 
telefonicky. 

22-cukrárna Blaha 

22- Jedlička malíř 

 
NABÍZÍM LUXUSNÍ NADSTANDARDNÍ 

BYTOVÝ PROSTOR  K PRONÁJMU 
  

  v celkově zrekonstruovaném domě na rohu ul. Tkalcovská a ul. 
Městský kopec, město Bílovec, 

  
  v III. NP, 75m2, celý půdní prostor v bytovém domě.  

Vybavení:  
koupelna: nový plynový turbokotel, rohová vana, umyvadlo se 
skříňkou, zrcadlo s policí, vysoká skříň, závěsné WC, velké okno 
kuchyň: velká kuchyňská linka, zabudovaná plynová nerez plotna, 
elektrická nerez trouba, digestoř, myčka, dřez s drtičem odpadů, sprchová 
baterie, prostor na pračku a americkou lednici, plovoucí podlaha-dub, 
střešní okna 
ložnice 1: situovaná ve věži na podestě, koberec, 3 menší okna 
ložnice 2: ideální pro děti, koberec, střešní okna a okno 
obývací pokoj a jídelna:  střešní okna a okna s překrásným panorama 
výhledem,  plovoucí podlaha - dub 
zádveří: botník a police s háčky, dlažba 
ostatní vybavení: ústřední topení, domácí telefon, satelitní a internet 
přípojka, osvětlení v celém bytě, vlastní elektroměr, plynoměr a  podružní 
vodoměr, v oknech jsou žaluzie a v některých garnýže, poštovní 
schránka, velký  sklepní prostor.  Vymalováno jemnou okrovou barvou, 
bílé stropy.   
Čistý měsíční nájem 8300 Kč 
Služby-záloha na vodu, fond oprav a elektřina   společných 
prostor 1500 Kč.  Vratná kauce činí 3 měsíční nájem se  
službami.  Byt bude připraven k nahlédnutí v polovině prosince  
a k pronájmu v  lednu 2010. 

  
  KONTAKT:  776 605 758 

 

 

  

 

PŘÍJEM OBJEDNÁVEK 
NA  VÁNOČNÍ  CUKROVÍ 2009 

Jsme výrobci,  
proto máme tak skvělé ceny. 

Čajové pečivo máslové  230/kg 
Balení: 1,1kg   cena 260,- Kč  
                 2kg   cena 470,- Kč 

Čajové pečivo s fruktózou 
Balení: 0,45kg  cena  100,- Kč 

Jemné čajové pečivo 190/kg 
Minidezerty: 

10 druhů minizákusků  á 5,- Kč 
minivětrníčky 7,50 Kč  

Zdobené koláče makové, tvarohové, povidlové 
s máslem a rumem á 6,50 (menší). Násobky 

rolád, řezů, dorty s vánočním motivem. 
 

Objednávky cukrárna Martina 
775 065 985 
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Odborná prezentace a 
poradenství speciální 
kosmetiky z konopí 

 
3. prosince 2009 
od 14 do 17 hodin 

v prodejně 
 

DÁRKOVÉ PŘEDMĚTY 
Škarabela Bohdan 
Městský kopec 72 

Bílovec 
 608 851 666 

 

23-Skenovat logo Canaderm jako minule!! 23-reklamní studioVavrečková 

MASÁŽE  
opět v Modré laguně 

- zdravotní masáže, speciální  
  senzuální masáže, japonské Shiatsu 
- diagnostika a elektromagnetická  
  akupunktura  přístrojem aculife 
- chronoterapie bioptronovou lampou 
- alternativní čínská medicína –  
  poradenství 

- nabídka "mobilního maséra" 
Objednávky na  606 932 451 

René Manthee

ŠROT servis NĚMČÍK s.r.o. 
Výkup železného šrotu  

a barevných kovů 
 Bílovec, ul. Opavská (mezi  Slumbi a Stavebninami) 
 
   
 
   
 
 K dispozici digitální AUTOVÁHA 
 Tel.: 777 666 929,  email: info@srotservis.cz 
   

ÚČETNÍ FIRMA  
Ing .  Ladis lav Š ír

 nabízí: 
 

• Ekonomické a daňové poradenství 
• Vedení daňové evidence i podvojného účetnictví 
• Zpracování mezd včetně vedení mzdové agendy 
• Zpracování daňových přiznání včetně DPH 

 
Informace na adrese firmy: 
Bílovec, Čs. armády 224 
 

 556 403 792, 602 779 300

Otevírací doba: 
  Po – Pá  8 - 12  13 - 16 
 So 8 - 12 

Kosmetický salon   
L E N K A  

n a b í z í    
Kosmetiku             
   ošetření pleti 
   trvalá na řasy 
   epilace 
Manikúru 
   P-shine 
   parafínové zábaly 
Masáže 
   obličeje, krku, dekoltu 
  champi masáž 
Líčení   ke zvláštní příležitosti 

Bílovec, ul. Wolkerova 3 
Rodinný domek 
Objednávky na 

 724 537 977 

V Á N OČN Í  A K C E  
Při celkovém ošetření pleti 

d á r e k   

Ab

  

 ul. 17. listopadu 6/441, 743 01 Bílovec
REKLAMNÍ STUDIO

TIP NA VÁNOÈNÍ DÁREK?

tel.: 556 403 140, 736 644 597, 723 856 381

www.reklamabilovec.cz
e-mail: studio@reklamabilovec.cz

F 0

Zhotoven
i P  201  

l
p

d e Vaseho rani

Dárkové pr dm ty s po kem loga
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FOTKA NA POLŠTÁR
POTISK NA TRIÈKA

KALENDÁRE S FOTKOU
HRNÍÈKY..... a další

NABÍZÍME: 
TISK VIZITEK, LETÁKU, SAMOLEPKY, POLEPY AUT, REKLAMNÍ TABULE,

REKLAMNÍ PLACHTY, PLAKÁTY, ZHOTOVENÍ POZVÁNEK,
VELKOPLOŠNÝ TISK, SÍTOTISK, POTISK TRIÈEK, PRACOVNÍHO OBLEÈENÍ

LAMINOVÁNÍ, PLNOBAREVNÉ A ÈERNOBÍLÉ KOPÍROVÁNÍ...
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  Pizzerie U Hrnečků 
Provozní doba prosinec (svátky) 

 
Restaurace                                   Rozvoz pizzy – slevy až  -15% 
 
24. 12. 2009    19.00  - 03.00 hod. 24. 12. 2009   NEROZVÁŽÍME   
25. 12. 2009    15.00  - 02.00 hod. 25. 12. 2009   15.00 - 22.00 hod. 
26. 12. 2009    11.30  - 02.00 hod. 26. 12. 2009   14.00 - 22.00 hod. 
27. 12. 2009    11.30  - 22.00 hod. 27. 12. 2009   14.00 - 22.00 hod. 
31. 12. 2009    11.30 -  19.00 hod. 31. 12. 2009    NEROZVÁŽÍME 
   1. 1.  2010     12.30 - 02.00 hod.   1.  1.  2010   12.30 - 22.00 hod. 
 

Pozvánka na karaoke od 21 hodin: 
   4. 12. 2009        18. 12. 2009      26. 12. 2009 
 

 

OBČERSTVENÍ Na Nádraží v Bílovci 
 

Rádi bychom Vás pozvali do nově zrekonstruovaného a 
nekuřáckého bufetu, který otevíráme dne 1.  12.  2009, 
Připravíme pro Vás:  

• teplé svačinové polévky, hotová jídla 
• saláty a bagetky  
• čepované pivo, birel a kofola za zajímavé ceny, 

alkoholické a nealkoholické nápoje  
• kvalitní káva a čaj  
• velký výběr pečiva a sladkostí i pro nejmenší 

Restaurace ÚDOLÍ MLADÝCH 
Provozní doba prosinec (svátky) 
 
24. 12. 2009   ZAVŘENO 
25. 12. 2009   ZAVŘENO 
26. 12. 2009   11.30 – 24.00 hod. 
27. 12. 2009   11.30 – 20.00 hod. 
31. 12. 2009   11.30 – 20.00 hod. 
  1.   1. 2010   11.30 – 24.00 hod. 
 

Grilovaná kolena, žebírka 
Máte chuť na takové pěkné grilované koleno nebo žebírko? Tak přijďte a dejte si ho! Naše originální 
receptura je  výjimečná. Maso je měkké a chutí oplývá od kosti až po vypečenou kůžičku. Kolena a žebírka 
připravíme pouze na objednávku, vše v jídelním lístku. Jsou podávána na prkénku. Vynikající je koleno s 
křenem, hořčicí, čerstvým chlebem. Co nesníte můžete si odnést s sebou domů. Což se Vám pravděpodobně 
stane, jelikož porce je to opravdu řádná. 

...Když na kolena, tak do ÚDOLÍ !!! 

 


